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Proletari din toate țările, uniți-vă! Intr-o atmosferă de vibrant patriotism, de angajare 
revoluționară pentru înfăptuirea obiectivelor actualului 
cincinal, expresie însuflețitoare a unității de nezdruncinat 
în jurul partidului, al secretarului său general, sîmbătă 

a avut loc
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jNTlLNIREA DE LUCRU
DINTRE TOVARĂȘII NICOLAE CEAUSESCU 

Șl KÂROLY GROSZ
Sosirea 

la 
Arad

Duminică, 28 august, dimi
neața, a sosit la Arad, pentru 
a avea o tntilnire de lucru cu 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Kâroly Grdsz, secretar 
general al Partidului Muncito
resc Socialist Ungar, președin
tele Consiliului de Miniștri al 
Republicii Populare Ungare.

La sosire, în piața centrală a 
orașului, oaspetele a fost salu
tat cu cordialitate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

O gardă militară a prezentat 
onorul.

Au fost Intonate Imnurile de 
stat ale Republicii Populare 
Ungare șl Republicii Socialiste 
România.

Un grup de pionieri a oferit 
celor doi conducători frumoase 
buchete de flori.

Imediat după sosire, au în
ceput convorbirile între tova
rășul Nicolae Ceaușescu și tova
rășul Kâroly Grdsz.

COMUNICAT
cu privire la întîlnirea de lucru

dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Kâroly Grosz

Pe baza înțelegerilor con
venite, în ziua de 28 august 
a.c. a avut loc la Arad o 
întîlnire de lucru între to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidu
lui Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socia
liste România, și tovarășul 
Kâroly Gr6sz, secretar gene

CONFERINȚĂ DE PRESĂ
Declarația tovarășului 

Nicolae Ceaușescu
Declarația tovarășului 

Kâroly Grosz
(ÎN PAGINA A lll-A)
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ral al Partidului Muncito
resc Socialist Ungar, preșe
dintele Consiliului de Miniș
tri al Republicii Populare 
Ungare.

La convorbiri au partici
pat :

— Din partea română : to
varășii Ion Stoian, membru 
supleant al Comitetului Po

litic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., Silviu Curti- 
ceanu, secretar al C.C. al 
P.C.R., Constantin Mitea, 
consilier al secretarului ge
neral al partidului, al pre
ședintelui Republicii, prim- 
adjunct de șef de secție la 
C.C. al P.C.R., Nicolae Mi

hai, adjunct de șef de secție 
la C.C. al P.C.R., Traian 
Gîrba, președintele Uniunii 
Naționale a Cooperativelor 
Agricole de Producție, Tra
ian Pop, ambasador, alte 
persoane oficiale.
(Continuare in pag. a IlI-a)

A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU
IN JUDEȚUL ARAD

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a efectuat, simbâtâ, 27 august, 
o vizitâ de lucru in județul Arad.

Desfășurat în această peri
oadă, cînd, puternic mobilizați 
de tezele din aprilie, oamenii 
muncii de pe întreg cuprinsul 
patriei acționează cu abnega
ție și dăruire pentru îndepli
nirea exemplară a obiective
lor actualului cincinal, noul 
dialog al secretarului general 
al partidului cu făuritorii de 
bunuri materiale din acest ju
deț s-a constituit într-o am
plă și aprofundată analiză a 
problemelor privind înfăp
tuirea sarcinilor de plan, în 
industrie și agricultură, în alte 
sectoare de activitate, privind 
dezvoltarea și modernizarea 
continuă a producției, crește
rea nivelului de calitate și efi
ciență în toate domeniile.

Au fost puse în lumină as
pecte ale dezvoltării multila
terale a județului Arad care, 
asemenea tuturor județelor ță
rii, a cunoscut în perioada 
inaugurată de Congresul al 
IX-lea al partidului prefaceri 
structurale, o înflorire fără 
precedent.

Tot ce s-a înfăptuit !n mu
nicipiul Arad, în celelalte lo
calități ale județului — mari 
și puternice unități industriale 
și agricole, edificii sociale, cul
turale și de învățămînt, mii 
și mii de noi locuințe — de
monstrează justețea politicii 
partidului și statului nostru 
de repartizare echilibrată, ar
monioasă a forțelor de pro
ducție pe întreg teritoriul pa
triei, politică pe baza căreia 
s-a înfăptuit și se înfăptuiește 
un amplu proces de înnoire, 
de organizare și modernizare 
a tuturor localităților, de creș
tere necontenită a nivelului de 
trai al celor ce muncesc.

Ilustrînd preocuparea sta
tornică a conducătorului parti
dului și statului nostru pentru 
progresul material și spiritual 
al întregii țări, vizita a prile
juit stabilirea, pe baza con
cluziilor desprinse în cursul 
analizelor efectuate în repre
zentative unități industriale și 
agricole, precum și în cadrul 
întâlnirii cu biroul comitetului 
județean de partid, a unui 
ansamblu de indicații și ori
entări de mare însemnătate 
pentru realizarea cu succes a 
programelor de dezvoltare eco- 
nomico-socială a întregului ju
deț.

Locuitorii Aradului l-au în
tâmpinat pe conducătorul iubit 
al partidului și statului cu 
deosebită căldură, dînd glas 
sentimentelor de aleasă dra
goste și prețuire pe care, ase
menea întregului popor, le 
nutresc față de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ctitorul 
României socialiste moderne, 
a cărui activitate revoluționa
ră de peste cinci decenii este 
pusă cu exemplară dăruire și 
pasiune în slujba intereselor 
supreme ale poporului, în 
scopul ridicării patriei noastre 
pe noi trepte de progres și ci
vilizație.

La sosire, pe aeroport, o 
formațiune alcătuită din ostași 
ai forțelor armate, membri ai 
gărzilor patriotice și ai deta
șamentelor de pregătire a ti

neretului pentru apărarea pa
triei a prezentat onorul. S-a 
intonat Imnul de Stat al Re
publicii Socialiste România.

Cu firească emoție, grupuri 
de tineri și copii s-au apro
piat de secretarul general al 
partidului, oferindu-i frumoa
se buchete de flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost salutat cu deosebită 
stimă de primul secretar al 
Comitetului județean Arad al 
P.C.R., Elena Pugna, care, în 
numele comuniștilor, al tu
turor locuitorilor județului a 
urat conducătorului partidu
lui și statului un călduros 
bun venit.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a străbătut, într-o mașină 
deschisă, arterele principale 
ale orașului — fiind pretutin
deni salutat cu vii aplauze și 
ovații, locuitorii Aradului ex- 
primîndu-și deosebita bucurie 
și satisfacție de a-1 avea din 
nou în mijlocul lor pe secre
tarul general al partidului 
nostru.

Primul obiectiv vizitat a fost 
ÎNTREPRINDEREA DE MA
ȘINI-UNELTE — una din 
cele mai importante unități 
ale centralei de profil. Secre
tarului general al partidului 
i s-a făcut și aici aceeași pri
mire entuziastă de către co
lectivul acestei mari unități 
industriale.

La analiza care a pvut loc, (Continuare in pag. a Il-a)

în continuare, au luat parte 
ministrul industriei electro
tehnice, Nicolae Vaidescu, re
prezentanți ai conducerii cen
tralei industriale de profil și 
ai întreprinderii.

Referitor la evoluția acestei 
unități, intrată în al 40-lea 
an de existență, s-a subliniat 
că cea mai rodnică etapă din 
activitatea sa au reprezentat-o 
ultimele două decenii, peri
oadă în care producția sa a 
crescut de peste 10 ori. Pre
zentând principalele probleme 
ale activității constructorilor 
de mașini-unelte din Arad, 
directorul întreprinderii, Teo
dor Năchescu, a raportat 
că sarcinile de plan au fost 
îndeplinite la zi. S-a subliniat 
că, prin transpunerea în via
ță a orientărilor șî indicațiilor 
date de secretarul general al 
partidului cu prilejul prece
dentelor vizite de lucru, au 
crescut substanțial producția 
fizică, indicele de utiliza
re a mașinilor, productivitatea 
muncii. în același interval a 
crescut calitatea strungurilor 
realizate la Arad, ponderea 
produselor de nivel mondial 
sporind de la 10 la sută în 
1984 la 86 la sută în prezent.

în timpul vizitării unor sec
toare de bază ale întreprinde
rii, unde se remarcă gradul 
înalt al dotării tehnice, au 
fost înfățișate principalele 
preocupări privind programul 
de organizare și modernizare 
a producției. Au fost prezen
tate, de asemenea, rezultatele 
obținute de specialiști în do
meniul asimilării în fabricație 
a noi tipuri de strunguri cu 

performanțe superioare, al in
troducerii de tehnologii mo
derne, de mare randament 
S-a relevat că în prezent are 
loc asimilarea unor mașini a- 
gregat, linii tehnologice auto
mate, caracterizate prin com
plexitate și nivel tehnic foarte 
ridicate. Dintre acestea au re
ținut atenția linia de prelucra
re a pistoanelor pentru motoa
re termice, compusă din 24 de 
module specializate pe diverse 
prelucrări mecanice, strungu
rile de precizie pentru meca
nica fină, strungurile paralele 
cu comandă numerică.

In toate secțiile vizitate, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
fost înconjurat de muncitori 
cu căldură, cu care a discutat 
despre bunul mers al produc
ției, despre activitatea și via
ța lor. Secretarul general al 
partidului s-a interesat înde
aproape de modul în care se 
îndeplinesc sarcinile de plan, 
de calitatea și competitivita
tea strungurilor realizate, de 
nivelul retribuțiilor, de condi
țiile de muncă și de trai ce le 
sînt asigurate, de rezolvarea 
problemelor de ordin social. 
Muncitorii au exprimat con
ducătorului partidului șl sta
tului vii mulțumiri pentru pre
ocuparea permanentă ce o 
manifestă față de dezvoltarea 
și modernizarea întreprinderii 
lor, față de creșterea bunăstă
rii tuturor cetățenilor și s-au 
angajat să depună eforturile 
necesare pentru realizarea 
exemplară a sarcinilor ce le 
revin.
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
ÎN JUDEȚUL ARAD

(Urmare din pag. I)

In continuare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu s-a întîlnit 
cu membrii consiliului oame
nilor muncii al întreprinde
rii. In acest cadru, membri ai 
consiliului au raportat despre 
îndeplinirea sarcinilor impor
tante ce revin constructorilor 
de mașini-unelte din Arad, 
preocupările privind înnoirea 
și diversificarea fabricației, 
creșterea nivelului tehnic și 
calitativ al produselor și spo
rirea, pe această bază, a ex
porturilor. Au fost înfățișate, 
totodată, măsurile adoptate în 
vederea utilizării eficiente a 
capacităților de producție, so
luționării problemelor de or
din social, îmbunătățirii con
tinue a condițiilor de muncă 
și de viață ale membrilor a- 
cestui puternic colectiv mun
citoresc.

Adrestadu-se consiliului oa
menilor. muncii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a apreciat 
realizările întreprinderii, în
deosebi în ceea ce privește în
noirea și modernizarea pro
ducției. Secretarul general al 
partidului a arătat însă că 
progresul tehnic, noua revolu
ție tehnico-științifică impun să 
se acționeze permanent pen
tru continua perfecționare a 
fiecărui produs, pentru reali
zarea de mașini-unelte tot mai 
complexe, cu performanțe su
perioare, întreprinderea ară
deană trebuind să țină pasul 
cu aceste cerințe. Insistînd a- 
supra necesității executării 
unor mașini-unelte de înalt 
nivel tehnic și calitativ, nece
sare atît pentru înzestrarea 
industriei românești, cît și 
pentru a se asigura o partici
pare sporită a țării noastre la 
schimbul internațional de bu
nuri materiale, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a subliniat 
că această problemă reprezin
tă principala sarcină a orga
nizației de partid, a consiliului 
oamenilor muncii, a adunării 
generale a colectivului. în a- 
cest scop, a cerut să se acțio
neze mai hotărît pentru va
lorificarea superioară a im
portantului. potențial tehnic și 
uman de care dispune între
prinderea, a materiilor prime, 
materialelor, energiei, pentru 
sporirea substanțială a pro- 
ductojtății muncii... și, ,ț;entațbi-, 
lijtăți'i," pentru obținerea unor 
rizuitate' cît mai buhe. Relie- 
fljnd însemnătatea deosebită 
pe care o are în momentul de 
față pregătirea profesională 
temeinică a tuturor oameni
lor muncii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și-a exprimat con
vingerea că organizația de 
partid, consiliul oamenilor 
muncii, adunarea generală vor 
acționa astfel încît întreprin
derea de Mașini-Unelte din 
Arad să devină un puternic 
centru de tehnică nouă, cu 
muncitori și specialiști avînd 
o temeinică pregătire politică, 
profesională și • culturală — 
corespunzător dezvoltării ac
tuale a societății noastre.

Ia încheierea vizitei, secre
tarul general al partidului a 
ținut să sublinieze, în fața mi
ilor de muncitori și specialiști 
prezenți pe platoul din incinta. 
întreprinderii, satisfacția deo
sebită pentru rezultatele obți
nută de acest harnic colectiv, 
care, acționînd în spirit mun
citoresc, .revoluționar, reali
zează mașini-unelte de ridicat 
nivel tehnic și calitativ. Feli- 
citîndu-i pentru succesele de 
pînă acum, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu le-a adresat îndem
nul de a face totul pentru ca 
întreprinderea să producă 
utilaje de cea mai bună cali
tate, care să se bucure de o 
bună apreciere în țară și pes
te hotare.

Vizita a continuat la ÎN
TREPRINDEREA TEXTILA 
ARAD, cea mai mare unitate 
cu acest profil din industria 
bumbacului.

Colectivul de oameni ai 
muncii din cadrul întreprin
derii, care a cunoscut, în ul
timele două decenii, la fel ca 
multe alte unități de pe în
treg cuprinsul țării, o puter
nică dezvoltare și moderniza
re, a făcut secretarului gene- 

. ral al partidului o caldă și en
tuziastă primire.

. La analiza desfășurată aici 
au participat Maria Flucsă, 
ministrul industriei ușoare, re
prezentanți ai Centralei In
dustriei Bumbacului Arad, 
specialiști din domeniul cer
cetării și proiectării din a- 
ceastă ramură.

Directorul întreprinderii, 
loan Babau,, a prezentat rea
lizările și preocupările colec
tivului acestei mari unități a 
industriei ușoare, care, în con
formitate cu indicațiile secre
tarului general al partidului, 

a pus în centrul activității sale 
realizarea producției fizice și, 
în mod deosebit, a celei des
tinate exportului, în condiți
ile valorificării superioare a 
materiilor prime și materia
lelor. Astfel, planul pe 7 luni 
a fost îndeplinit și depășit la 
toți indicatorii.

A fost subliniat faptul că, 
prin înfăptuirea măsurilor 
cuprinse în programul de or
ganizare și modernizare a pro
ducției, s-a reușit — paralel 
cu sporirea calității produse
lor și a competitivității lor — 
să fie reduse consumurile și 
cheltuielile de fabricație.

1 Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost informat, de asemenea, 
despre realizările înregistrate 
în domeniul diversificării pro
ducției, ridicării parametrilor 
calitativi ai produselor, de 
care depinde, într-o mare mă
sură, sporirea exportului și a 
eficienței sale.

S-a raportat că întreprinde
rea arădeană și-a onorat con- 

trântele încheiate cu parte
neri de peste hotare și că ea 
are asigurate toate condițiile 
pentru depășirea planului a- 
nual la acest important indi
cator. în același timp, a fost 
relevată atenția acordată sa
tisfacerii cerințelor consuma
torilor interni.

Pe parcursul vizitării prin
cipalelor sectoare de produc
ție, secretarului general al 
partidului i-au fost înfățișate 
acțiunile întreprinse pentru 
modernizarea unor utilaje, cu 
o durată lungă de folosire, 
pentru dotarea întreprinderii' 
cu mașini perfecționate, de 
mare randament și cu consu
muri reduse, care asigură rea
lizarea de produse superioare 
din punct de vedere calitativ.

în continuare a fost vizita
tă expoziția amenajată în in
cinta întreprinderii, unde era 
expusă o mare varietate de 
țesături și alte articole noi, 
destinate atât pieței interne, 
cît și celei externe.

Pretutindeni, oamenii mun
cii au adresat tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cuvinte de 
profundă recunoștință pentru 
grija constantă față de ridi
carea continuă a nivelului de 
trai material și spiritual al 
celor ce muncesc, ceea ce își 
găsește expresie și în recen
ta măsură de majorare a re
tribuțiilor.

în cadrul întâlnirii pe care 
a avut-o cu membrii consiliu
lui oamenilor muncii, secre
tarului general al partidului 
i-au fost relevate pe larg pre
ocupările și măsurile luate în 
vederea îndeplinirii exempla
re a planului pe acest an și 
pe întregul cincinal, sporirii 
eficienței întregii activități a 
întreprinderii.

Luînd cuvtatul, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a arătat că 
i-au făcut o bună impresie 
rezultatele obținute în acest 
an de colectivul unității în 
realizarea producției fizice, a 
celei destinate exportului, în 
creșterea calității, reducerea 

consumurilor de materii pri
me, materiale și combustibili.

Secretarul general al parti
dului a subliniat că acest 
mare și destoinic colectiv tre
buie să facă totul pentru va
lorificarea tuturor rezervelor 
de care dispune, în vederea 
ridicării calității produselor și 
a eficienței economice, a utili
zării mai bune a materiilor 
prime, a forței de muncă, 
perfecționării, organizării și 
modernizării producției.

A fost relevată însemnăta
tea deosebită pe care o are 
ridicarea pregătirii profesio
nale, tehnice și politice a per
sonalului muncitor, implicarea 
mai activă a consiliului oame
nilor muncii, a adunării ge
nerale în conducerea și solu
ționarea problemelor ce le ri
dică buna desfășurare a pro
ducției și a muncii.

Adresînd felicitări muncito
rilor de la întreprinderea Tex
tilă Arad, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu le-a urat succese 
tot mai mari în realizarea 

planului de producție, a ex
portului, în1 ridicarea calității 
și eficienței întregii activități, 
astfel ca întreprinderea să o- 
cupe, prin rezultatele sale, un 
loc de frunte în cadrul unită
ților industriei ușoare romă-'' 
nești.

în cursul după-amieziî, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
vizitat COMUNA PECICA, 
localitate renumită pentru re
zultatele obținute ta agricul
tură, pentru hărnicia locuito
rilor săi.

Vizita a început cu exami
narea stării unor culturi de pe 
terenurile cooperativei agrico
le de producție „Ogorul", a 
modului în care s-a acționat 
pentru obținerea unor recolte 
bogate, pentru îndeplinirea 
sarcinilor de plan pe acest an.

Evidențiind atenția deosebi
tă ce s-a acordat folosirii cît 
mai eficiente a fondului fun
ciar, președintele cooperativei, 
Nicolae Vasilescu, a arătat că 
ponderea cea mai însemnată 
în ansamblul culturilor — 
circa două treimi — o dețin 
cerealele. Totodată, suprafețe 
însemnate sînt ocupate de 
floarea-soarelui, soia, sfeclă 
de zahăr, cartofi și legume.

A fost reliefat faptul că, 
datorită respectării densității 
optime, a tuturor regulilor a- 
grotehnice, rezultatele obținu
te la grîu și celelalte cereale 
păioase au depășit prevederi
le planului, ceea ce â făcut ca 
livrările la fondul de stat să 
fie îndeplinite integral. S-a 
subliniat că măsurile luate în 
vederea reducerii unof' chel
tuieli de producție și-au dove
dit din plin viabilitatea, co
operativa realizînd importan
te beneficii și avînd o balan
ță financiară pozitivă.

A fost examinată apoi o 
cultură cu sfeclă de zahăr, 
unde plantele, avînd o densi
tate mare și fiind bine îngri
jite, promit o recoltă de circa 
60—70 tone la hectar. Aceeași 
situație se înregistrează și pe 
terenurile cultivate cu soia, 

unde s-a făcut remarcată gri
ja cooperatorilor din Pecica 
pentru efectuarea la vreme a 
tuturor lucrărilor prevăzute, 
fapt ce a asigurat o bună dez
voltare a plantelor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
a examinat în continuare un 
lan de porumb unde, în cu- 
rînd, va putea începe recolta
rea și a apreciat modul în 
care se cultivă porumbul la 
C.A.P. „Ogorul", grija cu care 
țăranii cooperatori de aici 
gospodăresc pământul, respec
tă epoca de semănat și cele
lalte verigi tehnologice.

Arătînd că unele soiuri și 
hibrizi, după o utilizare înde
lungată nu mai au o produc
tivitate mare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a cerut să 
se dezvolte activitatea de cer
cetare agricolă în fiecare ju
deț, îndeosebi pe lîngă unită
țile cu rezultate bune și ex
periență bogată.

în continuare, secretarului 
general al partidului i-aufost 
înfățișate, în cadrul unei ex

poziții organizate în centrul 
comunei, rezultatele înregis
trate în acest an de agricul
tura județului Arad.

Au fost examinate apoi o 
serie de probleme legate de 
structura fondului funciar și 
a culturilor, punîndu-se un ac
cent deosebit pe realizarea 
programelor de îmbunătățiri 
funciare, a lucrărilor de dese
cări, de scarificare, a altor 
măsuri vizînd creșterea ferti
lității solului.

Referitor la activitatea din 
zootehnie, au fost relevate re
zultatele bune obținute în ul
timii ani în ceea ce privește 
sporirea efectivelor și a volu
mului producției animaliere, 
precum și preocupările în ve
derea înfăptuirii unor progra
me speciale.

Secretarul general al parti
dului a cerut să se ia măsu
rile ce se impun pentru spo
rirea în continuare a efecti
velor la bovine și ovine, ți- 
nînd cont de posibilitățile 
largi de care dispune județul.

Un loc important în cadrul 
dialogului purtat de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu cu repre
zentanții organelor locale de 
partid și de stat, cu coopera
torii din Pecica l-au ocupat 
problemele legate de organi
zarea și modernizarea locali
tăților rurale din județul 
Arad și, în mod deosebit, a 
comunei vizitate.

Conducătorul partidului și 
statului, căruia i-au fost pre
zentate o serie de propuneri, 
a arătat că este necesar ca, în 
cadrul acțiunilor de moderni
zare a acestor localități, să se 
ia măsuri ta vederea consoli
dării așezărilor rurale impor
tante, stabilizării populației 
lor, dezvoltării activităților de 
tip industrial și prestărilor de 
servicii, ridicării continue a 
calității vieții în aceste vi
itoare orașe agroindustriale.

în centrul comunei Pecica, 
adresîndu-se miilor de băr
bați, femei, tineri și copii, ve- 
nițl să-I salute cu dragoste și 
respect pe secretarul general 

al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a apreciat rezulta
tele muncii cooperatorilor din 
Pecica, stadiul culturilor de 
porumb, soia și sfeclă de za
hăr. Secretarul general al 
partidului și-a exprimat 
speranța că și în acest an co
operativa agricolă va dobîndi 
titlul de „Erou al Noii Revo
luții Agrare", care se va a- 
dăuga celorlalte patru titluri 
de erou primite în anii tre- 
cuți. Munca bine organizată, 
desfășurată cu hărnicie și 
pricepere, recoltele bune obți
nute stat temelia sigură a ri
dicării nivelului de trai, a 
bunăstării cooperatorilor și, a 
întregului popor.

Referindu-se la schița de 
organizare și modernizare a 
comunei Pecica, care i-a fost 
prezentată, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a subliniat că pro
cesul, în urma căruia această 
localitate va deveni oraș a- 
groindustrial, trebuie să 
desfășoare, cu chibzuință, 
treptat-treptat, îmbinînd ve

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președinte
le Republicii Socialiste Româ
nia, s-a întîlnit, sîmbătă, cu 
membrii biroului Comitetului 
județean Arad al P.C.R.

în cadrul ședinței, conti- 
nuînd analiza efectuată în 
cursul zilei în unități indus
triale și agricole, au fost exa
minate și stabilite măsurile 
ce se impun pentru ca județul 
Arad să-și realizeze, în cele 
mai bune condiții, sarcinile 
deosebite ce-i revin din pla
nul pe anul 1988 și pe între
gul cincinal, din documentele 
Congresului el XIII-lea și 
Conferinței Naționale ale 
partidului.

Primul secretar al comite
tului județean de partid a 
mulțumit călduros tovarășului 
Nicolae Ceaușescu pentru 
noua vizită făcută, pentru 
sprijinul permanent acordat 
organizației județene de 
partid, și a exprimat în nu
mele comuniștilor, al tuturor 
celor ce muncesc și trăiesc 
în această înfloritoare regiu
ne a patriei, cuvinte de pro
fundă recunoștință pentru 
grija statornică ce o poartă 
dezvoltării județului lor, a 
întregii țări.

Prezentînd activitatea ce se 
desfășoară în toate dotaeniile, 
primul secretar și membri ai 
biroului au subliniat că tezele 
și orientările, de inestimabilă 
valoare teoretică și practică, 
cuprinse în expunerea tovară
șului Nicolae Ceaușescu la 
ședința Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R. din 
29 aprilie, constituie și pentru 
locuitorii județului Arad un 
amplu și mobilizator pro
gram de muncă și acțiune.

In spiritul înaltelor exigen
țe formulate în acest docu

chiul cu noul, asigurînd, în 
primul rînd, dotările destina
te să îmbunătățească viața oa
menilor, pentru ca tot ceea 
ce este necesar traiului de 
fiecare zi să fie la îndemîna 
tuturor locuitorilor comunei. 

Transformarea localității în 
oraș agroindustrial — a spus 
secretarul general al partidu
lui — nu se poate realiza nici 
ta doi, nici în cinci ani. Să 
începem cu întărirea bazei e- 
conomice a comunei, cu creș
terea producției agricole, cu 
organizarea bazei materiale 
pentru dezvoltarea învățămin- 
tufui, a serviciilor sociale, 
construind, pînă în 1995, cen
trul civic, edificiile necesare 
acestora. Pînă în anul 2000, 
Pecica poate să devină un 
oraș agroindustrial în măsu
ră să asigure locuitorilor săi 
tot ceea ce este necesar, co
respunzător politicii partidu
lui nostru, ca omul să ducă

se o viață mereu mai bună, 
demnă și îndestulată.

După ce a amintit că în co

întilnire cu membrii biroului 
comitetului județean de partid

ment programatic, vorbitorii 
au raportat în legătură cu 
modul în care organele și or
ganizațiile de partid, comu
niștii, toți oamenii muncii 
din județ au acționat și ac
ționează pentru îndeplinirea 
planului, fiind relevate rezul
tatele înregistrate în perioada 
ce a trecut de la începutul 
anului în industrie, agricul
tură,* în domeniul investițiilor 
și în alte sectoare. Totodată, 
s-au menționat neajunsurile 
manifestate, care au făcut ca 
planul să nu fie realizat inte
gral, evidențiindu-se măsurile 
luate pentru îndeplinirea pla
nului la toți indicatorii.

Pornind ! de la rapoartele 
prezentate, de Ia constatările 
din timpul vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a apreciat 
că județul Arad a obținut o 
serie de rezultate bune. Se
cretarul general al partidului 
a arătat însă că aceste rezul
tate nu.se situează la nivelul 
posibilităților, al puternicului 
potențial tehnic și uman de 
care dispune județul, impor
tanta creștere a fondurilor 
fixe pe ansamblul județului 
nefiind urmată de sporirea 
corespunzătoare a producției 
industriale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
subliniind că sînt create 
toate condițiile ca județul 
să-și îndeplinească integral 
sarcinile încredințate, a cerut 
să fie luate măsuri ferme pen
tru lichidarea gnabnică a stă
rilor de lucruri negative exis
tente și ridicarea întregii 
activități la un nivel superior 
de calitate și eficiență, pentru 
recuperarea restanțelor și în
făptuirea integrală a planului, 
în mod deosebit, a fost relie
fată necesitatea realizării rit
mice a producției fizice și, în 
primul rînd, a celei destinate 
exportului. S-a arătat că se 

mună, alături de români, tră
iesc și muncesc români de na
ționalitate maghiară, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a 
subliniat că, indiferent de 
originea lor, toți cei ce tră
iesc aici sînt buni cetățeni și 
au aceeași gîndire, aceleași in
terese și aceleași perspective 
luminoase.

în încheiere, secretarul ge
neral al partidului le-a urat 
tuturor locuitorilor din Pecica 
noi succese în obținerea unor 
recolte bogate, ta dezvoltarea 
și modernizarea localității lor,

Prin întreaga sa desfășurare, vizita de lucru ta județul 
Arad a pus în lumină în mod pregnant strînsa unitate a între
gului nostru popor în jurul partidului, al secretarului său 
general. In numele colectivelor pe care le reprezintă, condu
cerile unităților industriale și agricole vizitate au exprimat 
tovarășului Nicolae Ceaușescu vii mulțumiri pentru orientările 
și indicațiile primite și au dat expresie angajamentului oame
nilor muncii de a nu-și precupeți eforturile pentru transpu
nerea lor în practică, pentru îndeplinirea exemplară a planului 
pe acest an și pe întregul cincinal, pentru înfăptuirea sarcinilor 
ce le revin din hotărîrile Congresului al XIII-lea și Conferinței 
Naționale ale partidului.

impune să se acționeze cu 
toată hotărîrea pentru înfăp
tuirea programelor privind 
organizarea și modernizarea 
proceselor de producție, ridi
carea calității' produselor, în
cadrarea în normele de con
sum aprobate, reducerea chel
tuielilor materiale, pentru 
creșterea mai accentuată a 
productivității și a eficienței 
economice, pentru utilizarea 
cu maximum de randament a 
capacităților, a forței de mun
că, pentru ridicarea nivelului 
de pregătire profesională, con
diție esențială a îndeplinirii 
obiectivelor stabilite.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a criticat existența rămîneri- 
lor ta urmă în înfăptuirea 
planului la investiții și îndeo
sebi în construcția de locuin
țe și a indicat să se ia măsuri 
hotărîte pentru realizarea in
tegrală a programului stabi
lit în acest domeniu.

In ce privește organizarea 
și modernizarea localităților, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
insistat asupra necesității asi
gurării în comune a tuturor 
dotărilor în vederea ridicării 
gradului de confort și civili
zație, astfel încît cetățenii sa
telor să găsească aici condiții 
tot mai bune de muncă și 
viață, de învățămînt, cultură 
și sănătate. în același timp, 
trebuie manifestată o preo
cupare permanentă perttru 
gospodărirea corespunzătoare 
a orașelor și satelor, începînd 
cu municipiul reședință de 
județ, a fiecărei întreprinderi 
și instituții.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-a referit, de asemenea, la 
unele aspecte ale activității 
din agricultură, cerînd să se 
ia măsuri pentru realizarea 
programelor privind sporirea 
potențialului productiv al pă- 
mîntului, creșterea fertilității 

în creșterea contribuției lor 
la dezvoltarea județului Arad, 
la înflorirea generală a patriei 
socialiste.

în ovațiile celor prezenți, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și-a luat rămas bun de la lo
cuitorii comunei Pecica.

La înapoierea în municipiul 
Arad, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost întîmpinat 
cu bucurie de mii de arădeni, 
care și-au exprimat direct și 
cald cele mai profunde senti
mente de prețuire și recunoș
tință.

solului, punerea în valoare a 
unor terenuri neproductive. 
S-a apreciat că județul dis
pune de largi posibilități pen
tru realizarea unor producții 
agricole superioare — fapt 
demonstrat de rezultatele ob
ținute de unitățile fruntașe 
—, potrivit cerințelor și o- 
biectivelor noii revoluții agra
re-

Secretarul general al parti
dului a arătat că printr-o mai 
bună organizare a producției 
și a muncii, prin întărirea or
dinii, disciplinei și a răspun
derii în fiecare unitate, în fie
care domeniu, , sarcinile ce 
revin județului Arad pot fi 
îndeplinite în bune condiții, 
în legătură cu activitatea de 
partid, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a indicat să fie in
tensificată munca organizato
rică, politico-îdeologică și cul- 
tural-educativă în vederea 
dezvoltării conștiinței socia
liste, revoluționare, a maselor.

în încheiere, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a exprimat 
încrederea că puternica or
ganizație județeană de partid, 
comuniștii se vor angaja mult 
mai ferm, în spirit revoluțio
nar, în înfăptuirea planurilor 
și programelor de dezvoltare 
economico-socială, a hotări- 
rilor Congresului al XIII-lea 
și Conferinței Naționale ale 
partidului.

Biroul comitetului județean 
l-a asigurat pe secretarul ge
neral al partidului că organi
zația de partid, toți locuitorii 
județului vor acționa cu dă
ruire și abnegație pentru în
făptuirea neabătută a orientă
rilor și indicațiilor primite cu 
prilejul acestei vizite, pentru 
a spori contribuția județului 
la progresul general al țării, 
la ridicarea patriei pe trepte 
tot mai înalte de progres și 
civilizație.

>>
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DINTRE TOVARĂȘII NICOLAE CEAUȘESCU Șl KĂROLY GROSZ
CONFERINȚĂ DE

La încheierea convorbirilor, tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Kâroly Grosz s-au 
intîlnit cu ziariști români și străini. în

cadrul conferinței de presă, cei doi con
ducători au făcut declarații cu privire 
la întîkiirea de lucru și convorbirile

PRESA
avute și au răspuns la întrebările zia
riștilor.

Declarația tovarășului 

NICOLAE CEAIIȘESGU

Declarația tovarășului 

KÂROLY GROSZ
Tovarăși,
Prieteni, 
Domnilor,

Intiinirea de astăzi dintre se
cretarii generali ai Partidului 
Comunist Român și Partidului 
Muncitoresc Socialist Ungar 
este rezultatul înțelegerii la 
care, am ajuns împreună la 
afirșitul săptămînii trecute, de 
a ne intîlni pentru a discuta 
problemele relațiilor dintre par
tidele și țările noastre.

Doresc de la început să men
ționez că intiinirea, convorbirile 
pe care le-am avut s-au desfă
șurat intr-un spirit deschis, to
vărășesc, fiind abordate o serie 
de. probleme de interes comun 
privind relațiile dintre Republi
ca Socialistă România și Repu
blica Populară Ungară, dintre 
partidele noastre privind căile 
de dezvoltare a acestora in vii
tor.

Am făcut, desigur, un schimb 
de păreri și asupra unor pro
bleme mai generale, despre dez
voltarea țărilor noastre și despre 
nnele aspecte ale problemelor 
internaționale.

Am discutat un cerc larg de 
probleme. Am pornit de la prin
cipiile care stau la baza rela
țiilor dintre statele noastre în
scrise în Tratatul de prietenie 
și colaborare dintre cele două 
țări, de la interesele poporului 
român și poporului ungar, ale 
partidelor noastre de a dezvolta 
colaborarea și buna vecinătate 
in interesul progresului econo
mic și social al fiecăruia, al con
strucției socialiste, al ridicării 
bunăstării materiale și spirituale 
• fiecărui popor.

Am avut și avem, fără În
doială, în vedere că buna veci
nătate și colaborarea constituie 
o necesitate pentru popoarele 
noastre — ca, de altfel, pentru 
toate popoarele — in vederea 
Înfăptuirii programelor lor de 
dezvoltare economieo-socială.

Am ținut și ținem seama că 
relațiile noastre servesc, în ace
lași timp; interesele mai gene
rale ale socialismului, interesele 
generale ale colaborării și coope
rării in Europa, ale realizării 
unei Europe unite, bazate pe di
versitatea orinduirilor sociale, 
pe respectul dreptului fiecărui 
popor de a-și făuri viața așa 
cum o dorește, fără nici un 
amestec din afară.

Pot să afirm că, de comun 
acord, am ajuns la concluzia că 
vom acționa pentru dezvoltarea 
colaborării economice, tehnico- 
științifice, sub diferite forme, a 
activității științifice, culturale și 
a schimburilor generale, inclusiv 
turistice pornind de la ceea ce 
am convenit și considerăm că se 
poate realiza în actualele împre
jurări, că este necesar să inten
sificăm schimburile de păreri, 
de experiență pentru înțelegerea 
mai bună a problemelor dintr-o 
țară sau alta spre a putea să 
găsim căile colaborării tot mai 
largi in toate domeniile.

Există și probleme asupra că
rora mai sint deosebiri de pă
reri. Dar am căzut de comun 
acord că trebuie să punem pe 
primul plan acele probleme și 
domenii în care avem poziții 
identice sau foarte apropiate, 
iar asupra acelor probleme — 
mai generale sau mai con
crete — unde sint încă deosebiri, 
să acționăm in continuare pen
tru a apropia pozițiile și punc
tele noastre de vedere. Să facem 
în așa fel incit in cursul activi
tății de colaborare să ajungem 
Ia o mai bună înțelegere și a 
acelor probleme unde mai exis
tă unele deosebiri de păreri.

De altfel, noi am pornit în
totdeauna de la faptul că socia
lismul se construiește în condi
ții diferite de la o țară la alta, 
că fiecare partid și popor tre
buie să-și aleagă in mod inde
pendent căile construcției so
cialiste. Pot spune că in con
vorbirile de astăzi asupra aces
tui punct de vedere am căzut 
la un acord deplin. însăși viața 
a demonstrat că este singura 
cale justă in această direcție 1

Poate asupra unor probleme 
mal generale — teoretice sau și 

practice — să existe și vor 
exista deosebiri de păreri : dar 
considerăm că ele nu trebuie să 
fie dramatizate, să fie exage
rate, ci să pornim de la nece
sitatea de a le clarifica, de a le 
înțelege mai bine. Să punem — 
repet — pe primul plan acele 
probleme unde avem poziții co
mune. Și putem spune că in 
cele mai multe probleme, inclu
siv in problemele construcției 
socialiste sint poziții comune.

In ceea ce privește probleme
le internaționale — asupra că
rora am discutat mai puțin — 
avem o poziție comună. Ea a 
fost afirmată, de altfel, nu de 
mult, in documentul pe care
l-am  adoptat in cadrul consfă
tuirii țărilor socialiste, in luna 
iulie, la Varșovia ; mă refer la 
problemele păcii, ale dezarmării 
și la celelalte probleme bine 
cunoscute.

Considerăm că intiinirea șl 
convorbirile s-au dovedit utile, 
necesare și au dus la rezultate 
bune. Au mai rămas unele pro
bleme asupra cărora trebuie să 
mai reflectăm, să discutăm. Dar 
cadrul asupra căruia am căzut 
de acord deschide bune și largi 
perspective pentru colaborarea 
intre partidele și popoarele 
noastre. Am pornit de la răs
punderea pe care o avem fie
care față de partidele și po
poarele noastre, de la necesi
tatea ca popoarele român și un
gar — care trăiesc in vecinăta
te de multe, multe sute de ani
— să-și dezvolte colaborarea și 
prietenia. Nu există altă cale 
decit de a conlucra pentru a 
asigura progresul, bunăstarea, 
independența fiecărui popor !

Am pornit și pornim de la 
faptul că soluționarea diferite
lor probleme economice, sociale, 
culturale dintr-o țară revine in 
întregime fiecărui partid și gu
vern. De felul cum fiecare 
partid și guvern va ști să solu
ționeze problemele depinde șl 
dezvoltarea construcției socia
liste, și Încrederea de care 
partidul respectiv1 se va bucura 
din partea poporului respectiv. 
Singurul judecător care poate 
aprecia dacă politica unui partid 
este bună sau nu este poporul, 
încrederea poporului din țara 
respectivă. Considerăm că a tre
cut timpul — și nu trebuie să 
mai revină — al etichetărilor, 
al „modelului" în construcția so
cialistă.

Trebuie să pornim de Ia fap
tul că nimeni nu se poate socoti 
deținătorul adevărului asupra 
vreunei probleme, că felul cum 
se soluționează problemele — 
repet — depinde de conducere 
și de fiecare partid. Și singurul 
judecător este poporul din țara 
respectivă !

Considerăm că aceasta este in 
spiritul democrației, în spiritul 
asigurării participării poporului 
la conducerea societății in toate 
domeniile de activitate.

Nu doresc să mă mai refer la 
alte probleme.

Doresc numai să menționez 
incă o dată că, in ce mă privește
— pe mine și pe tovarășii din 
delegația Partidului Comunist 
Român —, considerăm că intii
nirea a fost bună, convorbirile 
bune. Personal consider că am 
avut cu tovarășul Kâroly Grosz 
discuții bune, — și bilaterale 
—, că am ajuns la înțelegeri 
bune pentru partidele și po
poarele noastre, inclusiv in ce 
prîvește relațiile de colaborare 
dintre noi in calitatea pe care o 
avem in partidele și țările 
noastre.

Noi dorim ca această înțelege
re și concluziile la care am 
ajuns să constituie un moment 
important în relațiile viitoare 
între partidele și popoarele 
noastre. Doresc să declar aici că 
Partidul Comunist Român, con
ducerea șa vor face tot ce de
pinde de ele în această direcție, 
servind interesele partidului, ale 
poporului, dar și ale prieteniei și 
colaborării cu comuniștii și po
porul ungar, cauza socialismu
lui și a păcii in Europa și in 
lume.

în încheiere doresc să adre
sez, și in acest cadru, prietenilor 
ungari cele mai bune urări de 
succes in opera de construcție a 
socialismului.

Tovarăși,
Doamnelor și domnilor. 
Dragi prieteni,

Comitetul Central al Partidu
lui Muncitoresc Socialist Ungar 
a primit cu inima deschisă in
vitația tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Am venit cu mari 
speranțe și nu ne-am înșelat in 
aceste așteptări.

Am avut convorbiri șl am dus 
tratative intr-o atmosferă bună, 
folositoare, care ne-a dat pri
lejul și posibilitatea să schim
băm opiniile noastre despre re
lațiile bilaterale. Am putut, de 
asemenea, să informăm condu
cerea Partidului Comunist 
Român despre experiențele și 
preocupările Partidului Munci
toresc Socialist Ungar. Totodată, 
am putut să vedem cum se rea
lizează practic construcția socia
listă in România, să cunoaștem 
părerile tovarășilor români des
pre relațiile noastre bilaterale.

Am schimbat păreri in toate 
problemele care preocupă opinia 
publică ungară, pe membrii 
Partidului Muncitoresc Socia
list Ungar, în problemele care 
pot avea influență asupra cola
borării noastre viitoare.

Așa cum a subliniat șl tovară
șul Nicolae Ceaușescu cele două 
țări și popoare trăiesc in acest 
continent — la bine și la rău, — 
de mai multe secole. Au fost, 
desigur, și deosebiri de vederi, 
care, in majoritatea lor, iși trag 
seva din trecut. Socialismul nu 
a reușit incă să soluționeze, 
să rezolve aceste probleme. 
Aceasta trebuie să ne angajeze 
In comun, aceasta este cauza 
noastră — și pentru aceasta 
este nevoie de o atmosferă cre
atoare, deschisă. Sinceritatea cu 
care am discutat a făcut posibil 
să-mi dau seama că nu știm 
multe lucruri unii despre alții. 
In multe probleme informațiile 
noastre au avut lacune — și sint 
probleme in caro opiniile noas
tre diferă.

^Totodată, a reieșit și faptul 
că, în aproape toate probleme
le, am putut schimba păreri cu 
intenții de ajutor reciproc. Și 
sintem convinși că și probleme
le in discuție pot fi rezolvate 
prin eforturi comune.

Și eu aș dori să subliniez că 
discuțiile noastre au fost mar
cate de răspunderea pe care o 
purtăm față de popoarele noas
tre, pentru afirmarea politicii 
noastre față de lumea socialis
tă și față de interesele gene
rale ale omenirii.

Totodată, sint de aceeași pă
rere cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu că judecarea și ca
lificarea politicii proprii revin 
popoarelor noastre.

Ne-am străduit împreună să 
căutăm posibilitățile colaborării, 
în primul rînd, ne-am ințeles 
în privința dezvoltării colaboră
rii in producție. Credem că pe
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în continuare, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kâroly Grosz 
au răspuns la întrebările ziariștilor.

întrebare (Ziarul „Scîn- 
teia“)

Vă rugăm să ne spuneți 
ce rol atribuiți mijloacelor 
de informare in masă, pre
sei, in promovarea bunei 
vecinătăți, a prieteniei și co
laborării dintre popoarele 
noastre.

Răspunsul tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU :

Desigur, mijloacele de Infor
mare în masă — presa, radio și 
televiziunea — au un rol foarte 
important.

Consider că prima obligație 
a mijloacelor de informare în 
masă, în general — și, desigur, 
a celor din cele două țări în 
mod concret — este aceea de a 
prezenta întotdeauna adevărul, 
realitatea, fără a recurge la dez
informări sau prezentarea unor 
stări de lucruri fără o cunoaș
tere temeinică.

Presa, radio și televiziunea 
trebuie să servească întăririi 
prieteniei și dezvoltării colabo

acest tărim am obținut deja re
zultate frumoase. Cu toate a- 
cestea, nu putem fi mulțumiți 
eu aceste rezultate, deoarece a- 
mindoi sintem de aceeași păre
re că mai există rezerve uriașe 
in această privință, in primul 
rind in domeniul cercetării ști
ințifice, in cooperarea in pro
ducție, in funcționarea între
prinderilor mixte, precum și în 
găsirea unor terțe piețe in afa
ra țărilor noastre.

Am apreciat in comun că este 
important ca nu numai politi
cienii, ci și poporul să desfă
șoare diplomație. De aceea, noi 
încurajăm turismul. Locuitorii 
țărilor noastre vor să facă cu
noștință cu viața din țara cea
laltă, cu bogățiile naturale și 
frumusețile țărilor lor, să folo
sească avantajele care revin din 
relațiile de prietenie.

Vedem că și istoria noastră 
pune necesitatea de a discuta 
multe probleme. Ne-am înțeles 
ca, comisia de istorie să fi* 
încurajată. Dorim ca și comisia 
mixtă să stimuleze relațiile cul
turale, să acționeze pentru dez
voltarea colaborării in domeniul 
culturii.

A existat părerea unanimă și 
In privința faptului că trebuie 
să acordăm atenție mai mare 
cultivării tradițiilor noastre co
mune.

Cu eforturi comune vom dez
volta schimburile de ziariști și, 
pe această cale — ca și prin 
intermediul mijloacelor de co
municare în masă — să asigu
răm informații mai multe și 
mai veridice despre viața po
poarelor noastre.

Sint convins eă Intiinirea 
noastră a constituit o contribu
ție fructuoasă la colaborarea 
dintre popoare șl Ia cauza des
tinderii.

Pot declara că Partidul Mun
citoresc Socialist Ungar con
sideră drept o obligație morală 
și principială ca toate înțelege
rile precedente și actuale Să fie 
respectate și Îndeplinite și să 
organizeze, cu mijloace politice, 
adincirea relațiilor dintre dife
rite organe și organisme.

Convingerea mea personală 
este că trebuie să ne inttlnim 
mai sistematic, noi. conducă
torii partidelor șl statelor noas
tre, ai instituțiilor noastre, ca 
să avem mai multe cunoștințe 
nu numai despre ansamblul 
problemelor, ci și despre deta
liile lor.

Folosesc prilejul ca, și in fața 
dumneavoastră, să mulțumesc 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
pentru atenția, spiritul deschis 
și acele experiențe pe care ni 
Ie-a pus Ia dispoziție și apreciez 
solicitudinea pe care a mani
festat-o față de noi.

Cu acest prilej vreau să urez 
succes poporului român în con
strucția socialismului.

Vă mulțumesc pentru atenție !■

★

rării dintre popoarele noastre, 
dintre toate popoarele lumii. 
Numai așa ișl pot îndeplini mi
siunea lor foarte importantă.

Tocmai în acest scop am con
venit să se organizeze între 
uniunile de ziariști din cele 
două țări contacte și schimburi 
de delegații, vizite reciproce, 
pentru o mai bună cunoaștere a 
realităților dintr-o țară sau 
alta, pentru a prezenta în mod 
real — în presă, la radiotele- 
viziune — aceste probleme. 
Presa șl televiziunea trebuie să 
pună accentul pe ceea ce este 
în interesul popoarelor noastre.

întrebare (Agenția MTI — 
R.P. Ungară)

Vă rugăm să ne spuneți, 
dacă in cursul convorbirilor 
s-au apropiat pozițiile in 
problemele naționalităților ?

Răspunsul tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU :

în cadrul discuțiilor am abor
dat multe probleme. Desigur,

este de înțeles că am abordat 
și problema cetățenilor români 
de naționalitate maghiară sau 
de alte naționalități.

Am pornit de la faptul că so
luționarea problemelor cetățeni
lor de diferite naționalități sau 
origini, dintr-o țară sau alta, tre
buie să aparțină partidului și 
guvernului respectiv și că nu
mai dezvoltarea construcției so
cialiste va asigura ridicarea 
generală a nivelului de trai al 
poporului respectiv, deci și al 
cetățenilor care au o anumită 
origine națională : română sau 
germană în Ungaria, maghiară 
sau germană în România. Cola
borarea dintre partidele și ta
rile noastre trebuie să contri
buie la dezvoltarea construcției 
socialiste și ridicarea generală a 
nivelului de trai al întregului 
popor. Aceasta se va reflecta 
asupra bunăstării tuturor !

întrebare (Agenția „France 
Presse")

Ați tiorbit. domnule secre
tar general Kâroly Gr6sz, 
despre necesitatea ca. pen
tru promovarea relațiilor, 
schimbul de păreri să fie 
sincer, deschis. întrebarea 
mea este dacă aveți in ve
dere această cultivare a 
schimbului de vederi numai 
de la conducere la condu
cere, de la guvern la gu
vern ?

Răspunsul tovarășului 
KÂROLY GROSZ :

Desigur, sînt ' de acord pe 
de-a întregul ca schimbul de 
păreri să fie deschis. Aș vrea 
să vă spun că sînt aici în dublă 
calitate : pe de o parte sînt se
cretar general al partidului, dar 
în același timp sînt și prim- 
ministru. De aceea, mă simt în
dreptățit să afirm că dorim să 
facem dialogul mai adînc și mai 
sincer, să întărim colaborarea 
atît pe linie de partid, cît șl 
pe linie guvernamentală.

întrebare : Postul de radio 
din R.P. Ungară)

Ați discutat si unele pro
bleme de ordin umanitar — 
și care este poziția țării 
dumneavoastră in această 
privință ?

Răspunsul tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU :

Am discutat și această pro
blemă. Am pornit de la faptul 
că nu trebuie să încurajăm emi
grarea și pe nimeni să își pără
sească țara. Cei care doresc 
însă să emigreze trebuie să se 
bucure, desigur, de posibilitatea 
de a o face.

Fără îndoială că, în măsura 
în care familiile sau unii mem
bri ai familiilor acestora vor 
dori să facă acest lucru, vor 
avea toată posibilitatea. Doresc 
însă să menționez că noi 
nu încurajăm — și am că
zut de comun acord că nu tre
buie să încurajăm — emigra
rea, că fiecare trebuie să stea 
în țara lui, acolo unde s-a năs
cut și unde trebuie să constru
iască socialismul, să-și asigure 
condiții de viață cît mai bune.

COMUNICAT
cu privire la intiinirea de lucru

dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu

și Kâroly Grosz
(Urmare din pag. I)

— Din partea ungară : to
varășii Mâtyăs Sziiros, se
cretar al C.C. al P.M.S.U., 
Lăszld Major, șef de secție 
și șeful Cancelariei C.C. al 
P.M.S.U., Imre Sockay, ad
junct de șef de secție la C.C. 
al P.M.S.U., Păi Sziits, am
basadorul Ungariei In Româ
nia, alte persoane oficiale.

Conducătorii celor două 
partide s-au informat asu
pra principalelor preocupări 
actuale ale construcției so
cialiste în cele două țări. A 
avut loc un larg schimb de 
păreri în legătură cu stadiul 
raporturilor de prietenie, co
laborare și bună vecinătate 
româno-ungare, precum și 
cu unele aspecte ale situației 
internaționale.

Desfășurate într-un spirit 
constructiv, de lucru, con
vorbirile au pus în evidență 
dorința comună de a găsi 
căile pentru întărirea cola
borării între partidele și po
poarele noastre, de a se ac
ționa pentru depășirea unor 
probleme care s-au ivit în 
raporturile româno-ungare 
și pentru dezvoltarea în con
tinuare a relațiilor de prie
tenie și bună vecinătate. S-a 
subliniat că aceasta cores
punde intereselor popoarelor 
român și ungar, conlucrării 

Duminică, după întîlnirea de 
îucru pe care a avut-o cu tova
rășul Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, tova
rășul Kâroly Grăsz, secretar ge
neral al Partidului Muncitoresc

lor active în opera de edifi
care a noii orînduiri și de 
ridicare a gradului de bună
stare și civilizație, cauzei so
cialismului și păcii. în acest 
cadru, s-a relevat importan
ta deosebită a intensificării 
contactelor și a schimbului 
de păreri în toate proble
mele care privesc întărirea 
prieteniei și dezvoltarea co
laborării bilaterale.

S-a subliniat că potenția
lul economic și tehnico-ști- 
ințific în continuă creștere 
al celor două țări, precum și 
rezultatele obținute în cola
borarea economică reciprocă 
oferă condiții favorabile 
pentru extinderea și mai 
puternică a schimburilor e- 
conomice, pentru adîncirea 
cooperării și specializării în 
producție.

A fost exprimată, de ase
menea, hotărîrea României 
și Ungariei de a acționa 
pentru dezvoltarea relațiilor 
pe plan cultural, științific, al 
turismului, pentru schim
buri de delegații și de ex
periență, inclusiv de ziariști, 
ceea ce este de natură să 
contribuie la mai buna cu
noaștere reciprocă, la pro
movarea înțelegerii și prie
teniei dintre popoarele șl 
țările noastre.

în cadrul convorbirilor 
s-a subliniat că intensifica
rea colaborării româno-un

Plecarea din Arad
Socialist Ungar, președintele 
Consiliului de Miniștri al Repu
blicii Populare Ungare, a plecat 
din municipiul Arad, îndreptîn- 
du-se spre patrie.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Kâroly Grosz și-au 
luat un cordial rămas bun. 

gare pentru dezvoltarea eco- 
nomico-socială a celor două 
țări și popoare reprezintă, 
totodată, o contribuție lă 
cauza păcii In Europa și în 
întreaga lume.

Cei doi secretari generali 
au subliniat necesitatea ca, 
In viitor, să se Intîlnească 
ori de cîte ori este nevoie, 
în vederea discutării proble
melor de interes comun.
Tovarășul Nicolae 

Ceaușescu a oferit un dejun 
în onoarea tovarășului Kâ- 
roly Grdsz. în timpul deju
nului' s-a toastat pentru în
tărirea prieteniei și colabo
rării româno-ungare.
Tovarășul Nicolae 

Ceaușescu și tovarășul Kâ
roly Grosz au exprimat Con
vingerea că actuala întîlnîre 
și Convorbirile la nivel înalt 
vor marca un moment im
portant In dezvoltarea vi
itoare a relațiilor bilaterale, 
în întărirea prieteniei și 
bunei vecinătăți dintre Re
publica Socialistă România 
și Republica Populară Un
gară, dintre Partidul Comu
nist Român și Partidul Mun
citoresc Socialist Ungar, din
tre popoarele român și 
ungar.

Convorbirile s-au desfă
șurat într-o atmosferă since
ră, deschisă, de stimă șl 
respect reciproc.

O gardă militară a prezentat 
onorul.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Republicii Populare 
Ungare și Republicii Socialiste 
România.

Un grup de pionieri a oferit 
celor doi conducători buchete de 
flori.

TEZELE PENTRU PLENARA C.C. AL P.C.R.
în ansamblul ideilor, tezelor 

și orientărilor de o inestimabilă 
valoare teoretică și practică cu
prinse în Expunerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, la ședința 
din 29 aprilie a Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R. 
se înscrie cu pregnantă și teza 
referitoare la necesitatea legării 
strînse a muncii politico-educa
tive de activitatea productivă. 
„Trebuie să imbunătățim acti
vitatea noastră de propagandă, 
— se arată în expunere — să o 
legăm mai strins de activitatea 
de producție, de întreaga des
fășurare a vieții noastre". Este 
formulată în acest context una 
din exigentele fundamentale ale 
procesului de formare a conști
inței revoluționare a oamenilor 
muncii, aceea a racordării ne
mijlocite la activitatea concretă, 
practică, pusă în s’uiha îndepli
nirii sarcinilor ce revin fiecă’ui 
colectiv în vasta operă de fău
rire a societății soc’aliste mul
tilateral dezvoltate, de înfăptui
re a Programului partidului, a 
hotărîrilor Congresului al XIII- 

lea, ale Conferinței Naționale a 
partidului.

Teza formulată de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu subliniază cu 
putere faptul că una dintre fi
nalitățile primordiale ale activi
tății educative o reprezintă mo
bilizarea plenară a oamenilor 
muncii, a fiecăruia dintre noi, 
pentru înfăptuirea mărețelor 
obiective ale actualei etape de 
dezvoltare economico-socială a 
tării, că adevărata măsură a 
calității și eficientei muncii 
politico-educative o reprezintă 
rezultatele în producție, efortul 
creator de zi cu zi. abnegația și 
dăruirea cu care fiecare om al 
muncii, fiecare tînăr acționează 
pentru realizarea sarcinilor ce 
revin colectivului de muncă res
pectiv. unității economice în care 
activează. în același timp sînt 
evidențiate cu claritate înaltele 
valențe formativ-educative ale 
muncii, ideea că numai prin 
muncă și creație, prin eroismul 
cotidian al faptei angajate, prin 
confruntarea concretă cu pro
blematica vastă a activității de 

producției, a grandioasei epopei 
constructive ce se desfășoară pe 
întreg cuprinsul tării se formea
ză cu adevărat omul de azi al 
societății noastre socialiste, acel 
om nou cu o puternică perso

nalitate a muncii și creației, ca
racterizat prin spirit revoluțio
nar. novator, prin cutezanță și 
fierbinte dăruire patriotică, prin 
incandescenta crezului comu
nist. a participării la opera de
venirii socialiste și comuniste a 
patriei.

Acest corolar al activității 
educative, legătura sa cu activi

tatea de producție, cu viața 
concretă, de zi cu zi, este ilus
trat convingător pretutindeni 
acolo unde munca, abnegația și 
dăruirea constituie valori mora
le supreme, pentru că munca, 
angajamentele convertite în fap
te. așa cum a subliniat in repe
tate rînduri secretarul general 
al partidului, reprezintă proba

MUNCA POLITICO-EDUCATIVĂ, 
ÎN SPRIJINUL PRODUCȚIEI

de foc prin care se forjează 
caracterele și se formează con
structorii de azi și de mîine ai 
societății socialiste, se împlineș
te destinul fiecăruia dintre noi, 
sub semnul de flacără al aces
tui timp eroic. Prin prisma aces
tei exigențe majore cuprinse în 
tezele pentru Plenara C.C. al 
P.C.R., organizațiile U.T.C. ac

ționează în această perioadă 
pentru a conferi noi valențe in
terdependenței strînse dintre 
activitatea politico-educativă și 
producție. Altfel spus, se acțio
nează concret pentru situarea 
permanentă a centrului de greu
tate al activității de formare 
multilaterală a omului nou, a 
tinerilor. în producție, la locu

rile de muncă, acolo unde se 
află adevăratul creuzet al for
mării personalității tinerilor, al 
educării lor în spiritul -muncii, 
al înaltelor exigențe pe care le 
statuează însăși calitatea lor de 
uteciști. Educarea prin muncă 
și pentru muncă se afirmă deci 
ca principala pîrghie de formare 
a personalității tinerilor, de în

scriere a muncii și vieții lor pe 
coordonatele spiritului revolu
ționar, ale responsabilității co
muniste. Și, într-adevăr. reali
tatea de zi cu zi a muncii crea
toare oferă nenumărate exem
ple ale derulării acestui proces 
formativ. Pe marile șantiere, pe 
platformele industriale. în uni
tățile promotoare ale tehnicii de 

vîrf. în institutele de cercetare 
și proiectare. în agricultură. în 
școli și facultăți. în toate ce
lelalte domenii ale activității 
economico-sociale, tinerii fac zi 
de zi dovada maturității și res
ponsabilității depline, formîn- 
du-se și modelîndu-se sub arcul 
solar al muncii, al eroismului, 
în cadrul organizației lor revo

luționare — Uniunea Tineretului 
Comunist.

în acest context, organele și 
organizațiile U.T.C. acționează 
în perimetrul activității educa
tive prin folosirea unei game 
largi de forme și modalități, a 
căror eficientă a sporit conside
rabil în această perioadă tocmai 
prin legarea strînsă de produc
ție. de viață, de specificul co
lectivelor de tineri. Se acțio
nează concret în perspectiva 
deschiderii noului an de învă- 
țămînt politico-ideologic pentru 
racordarea mai strînsă a conți
nutului dezbaterilor, a celorlalte 
forme de pregătire politico- 
ideologică de sarcinile si speci
ficul fiecărei ramuri de activi
tate. al fiecărei unități de pro
ducție. în vederea realizării 
unui dialog viu și eficient. De
mersul educativ desfășurat de 
organizațiile U.T.C. se împli
nește, desigur, și prin promo
varea numeroaselor inițiative 
în sprijinul producției, inițiative 
care, alături de eficienta lor 
Imediată, constituie o pîrghie 
educațională complexă, o ex- 

resie a raportării permanente

a tinerilor la sarcinile și obliga
țiile majore ale colectivului de 
oameni ai muncii.

Săptămînile record in produc
ție și calitate, liniile tineretului, 
inițiativele purtînd genericul 
„Cei 3 R“, „Micronul, gramul, 
secunda", „Eu produc, eu con
trolez, eu răspund" și. altele 
constituie căi de formare a gîn- 
dirii economice a tinerilor, de 
implicare a lor in problematica 
cotidiană a muncii. Desfășurate 
în cadrul întrecerii uteciste, 
purtînd genericul „Tineretul — 
puternică forță socială in înfăp
tuirea Programului partidului", 
aceste inițiative și acțiuni in
staurează în colectivele de tineri 
o atmosferă de puternică emu
lație, ea însăși constituind o 
pîrghie de prim-ordin în acti
vitatea politico-educativă des
fășurată de organizațiile U.T.C.

Firește, relația de strînsă in
terdependentă intre procesul 
educativ și activitatea de pro
ducție poate fi ilustrată de în
treg ansamblul activităților ute
ciste.

GAVRILA INOAN

$
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...... . .In spiritul orientărilor și sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu
PENTRU REALIZAREA INTEGRALĂ A PLANULUI 

ÎN CONDIȚII DE CALITATE ȘI EFICIENȚĂ
LA C.E.T. CRAIOVA II
Centrala Electrică șl 

Termoficare Craiova II a 
mis primul kilowat oră 
circuitul național în ziua 
10 august 1987 la orele 13 
9 minute. Era o zi frumoasă, 
senină și caldă. Oamenii de 
aici erau fericiți ca la oricare 
sărbătoare de acest gen, as
cultau larma produsă de că
tre grupul energetic. Gindeau 
totuși la viitor, la felul cum 
se va comporta această cen
trală de-a lungul anotimpuri
lor și al anilor. Aceasta, pen
tru că un grup energetic nu 
este nicidecum un mecanism 
care să semene cu utopia unui 
perpetuum mobile. Fiecare 
subansamblu trebuie să func
ționeze bine, fiecare om tre
buie să-și facă treaba sa pen
tru că dacă apare o defecțiune 
pe undeva, se poate întîmpla 
ca toată imensitatea unui grup 
înalt cit o piramidă egipteană 
să amuțească exact cînd ai 
mai multă nevoie de energie. 
Iar o oprire nu este o joacă 
de copii, mai ales cînd apro
vizionezi cu apă caldă 
mult 
mare 
mare

Cei 
nutul 
cum spuneam — ca lucrurile 
să meargă bine pentru că, in 
ultimă instanță, de acest mers 
bine depindeau și veniturile 
lor. Și nu s-au înșelat. Au tri
mis in circuitul național 
837 331 MWh și către Craiova 
122 668 Gcal. Opririle acciden
tale din anul acesta au fost 
de trei ori mai puține decit 
în anul trecut. Au depășit 
planul de producere a ener
giei electrice cu peste 60 la 
sută în anul trecut și aceeași 
depășire s-a menținut șl în 
anul acesta. Ciștigurile au 
fost și ele pe măsură.

Atît pentru energeticienii 
craioveni cît și pentru alții, 
de pe același front al energiei 
electrice, secretul reușitei de 
la C.E.T. Craiova II constă în 
faptul că aici au venit oameni 
cu o bună pregătire dată de 
către experiența lucrului 1» 
alte termocentrale și, în pri-

de 
tri- 

in 
de
Și

mal 
din jumătatea celui mai 
oraș al Olteniei și o 
parte din industria 
prezenți la ora și 
deschiderii au sperat —

șa, 
mi-

ntul rînd, la Ișalnița. O termo
centrală pe cărbuni are ne
voie de cărbuni dar are la fel 
de mare nevoie de oameni 
pregătiți bine. Dacă nu are 
cărbuni — nu merge, dacă nu 
are oameni bine pregătiți — 
nu merge. A fi bine pregătit 
înseamnă deci o vechime în 
muncă, diferită de la om la 
om și de la meserie la me
serie. Cel mai greu se for
mează termomecanicii, tablo- 
tarii de cazane și turbiniștii. 
Asa cum un șofer amator tre
buie să parcurgă cam 100 000 
de km la volanul mașinii pen
tru a fi cu adevărat bine ca
lificat în conducerea vehicu-

șantierul de investiții, cît și în 
cadrul grupului care funcțio
nează, pentru ca la momentul 
oportun el să poată să preia 
noua capacitate. Cei prezenți 
acum la termocentrală sînt și 
așa insuficienți pentru cît tre
buie să facă, iar viitoarea lor 
„împrăștiere" pe două grupuri 
va crea riscuri mari bunei 
funcționări a centralei elec
trice în întregul ei.

Bunele rezultate obținute 
aici nu s-au datorat doar su
pravegherii corespunzătoare a 
utilajelor ci și reparării lor 
la timp și de calitate. Una 
dintre cele mai importante 
probleme pe care le-au avut 
în vedere specialiștii și de 
care s-au ocupat temeinic a 
fost aceea a reducerii chel
tuielilor de producție. Mai în- 
tîi și întîi, prioritatea priori-

ficare și a instalațiilor de pro
ducere a căldurii în vederea 
reducerii pierderilor de căl
dură in rețele. Au efectuat 
modificări de profil geometric 
la buncărul cazanului de apă 
fierbinte numărul 4 pentru ca 
în felul acesta să poată fi 
dejucat efectul negativ al fri
gului în legătură cu scurge
rea cărbunelui din buncăr. 
După cum ne arată tovarășul 
Marin Trușcă. subinginer ia 
compartimentul de urmărire a 
producției, termocentrala be
neficiază de oameni foarte 
bine calificați, de „buni mese
riași". în cadrul atelierului 
mecanic, aceștia au putut să 
execute subansamble si piese 
și să recondiționeze axuri, va
ne, pinioane, carcase.

îngrijorarea principală a 
celor de aici este dată de fap-

LA COTELEENERGETICIENII
ÎNALTE ALE DATORIEI

zi. or. acesta sosește la limita 
a 6 000—7 000 de tone, ceea ce 
înseamnă aproape la limita d» 
consum de la Craiova II. Noi 
știm ce greutăți au minerii 
dar le cunoaștem și capacita
tea deosebită de muncă și de 
organizare. De aceea sîntem 
convinși că ne vor ajuta să 
ne alcătuim stocul necesar și 
aprobat în timp util".

— De ce nu se pot primi 
cărbuni și în timpul iernii 7

— După cite vedeți, ne răs
punde Marin Trușcă. la noi 
funcționează două estacade dș 
descărcare : chiar acum sînt 
două trenuri pe ele. Un tren 
se descarcă în vreo două ore. 
în timpul iernii, datorită umi
dității acumulate pe drumul 
de 10—17 ore pe care il face 
trenul de la mină și pînă la 
noi, cărbunele îngheață și nu 
se mai poate descărca auto
mat. Am cronometrat astă 
iarnă cam cît durează descăr
carea unui vagon cu cărbune 
înghețat. O echipă mare a lu
crat fără oprire și a reușit 
descărcarea unui singur vagon 
în două ore și jumătate. în 
acest ritm, descărcarea unui 
tren ar lua aproape douăzeci 
și patru de ore. situație 
dă naștere unor necazuri 
lanț care nu mai pot fi 
pinite.

— Văd că în depozitul
mărul doi a încolțit iarba...

— Din păcate, această iarbă 
nu ajută cu nimic termocen
trala. Un energetician nu se 
poate bucura de iarba care îi 
crește in gospodăria de căr
bune, el are preferință pentru 
culoarea neagră in acest loc. 
Sperăm însă că situația se va 
îmbunătăți.

La Centrala Electrică 
și de Termoficare Craiova II 
nu există însemne exterioare 
care să arate că unul dintre 
oamenii pe care îi întilnești 
este inginer, maistru sau di
rector. Toți poartă salopete 
albastre. Aceasta arată foarte 
multe despre felul cum înțe
leg oamenii muncii de aici să 
lucreze împreună și poate că 
și aspectul acesta explică bu
nele rezultate obținute în anul 
care a' 
rea la 
țional.

care 
in 

stă-

PE DRUMURILE TĂRII 
Șl ALE LUMII -PRODUSE 

TOT MAI COMPETITIVE
au trecut de la 

parti
de o 

care 
largi 

pe 
s-au 
nos-

lului, la fel un muncitor la o 
termocentrală trebuie să-și 
petreacă mult timp lîngă uti
lajele de care se ocupă pentru 
a le simți pulsul și pentru a 
Interveni, atunci cînd se mai 
poate interveni. înainte de a se 
produce costisitoarele pagube. 
Un începător nu aude utilajul 
cînd intră în suferință și de 
aceea nu poate interveni la 
timp. Cei de la C.E.T. Cra
iova II au simțul respectiv 
bine dezvoltat pe specificul 
muncii lor și consideră că 
succesele se datorează în pri
mul rînd acestui simț.

De aceea sînt îngrijorați în 
legătură cu viitoarele extin
deri ale termocentralei. Con
structorii și montorli vor pune 
în funcțiune un al doilea grup 
energetic dar oamenii nece
sari încă nu au fost încadrați. 
Energeticienii de la Craiova 
consideră că este mai mult 
decît necesar ca acești oameni 
să fie de pe acum aduși pe

tăților a constat tn încadra
rea în consumurile planificate. 
O sobă gospodărească poate 
să dea mai multă căldură în 
casa omului dacă acesta îi 
adaugă o lopată cu cărbuni. 
Dar la o termocentrală, can
titățile sînt atît de mari, incit 
consumurile suplimentare pot 
să epuizeze în mod inutil o 
parte din rezervele de cărbuni 
ale unității, chiar ale pămîn- 
tului. Cei de Ia Craiova au 
gîndit gospodărește. Nu numai 
că s-au încadrat în consumu
rile planificate, dar și-au luat 
și toate măsurile pentru ca in 
viitor să nu fie nevoiți să con
sume energie pentru unele 
lucrări. Spre exemplu, o re
parație capitală la cazanul nu
mărul 3 s-a făcut vara și nu 
iarna pentru că. dacă ar fi 
fost făcută in anotimpul rece, 
această reparație ar fi fost 
foarte mare consumatoare da 
energie. Au verificat revizia 
anuală a rețelelor de termo-

tul că în depozitele de căr
bune nu se găseste întreaga 
cantitate planificată de aur 
negru. Cărbunele vine de la 
Combinatul Minier Motru. de 
la Cariera Seciu-Albeni a în
treprinderii Miniere Rovinari, 
de la întreprinderea Minieră 
Mehedinți și de la întreprin
derea Minieră Horezu-Bar- 
bești. Din discuția avută la 
Ișalnița cu tovarășul Picules- 
cu Mihai, director adjunct co
mercial, a reieșit că pînă Ja 
jumătatea lunii august, can’i- 
tatea de cărbuni care se afla 
în stocul necesar pentru lunile 
de iarnă era la mai puțin de 
jumătate sub nivelul planifi
cat la zi. La sfîrșitul lunii 
octombrie, stocul de cărbune 
stabilit pentru iarnă trebuie 
să se afle în depozite. „Dacă 
nu vom avea acest stoc, func
ționarea grupului este pericli
tată. în mod normal, ar tre
bui să sosească între 10 000 și 
11 000 de tone de cărbune pe

nu-

trecut de la racorda- 
sistemul energetic na

VASILE NEAGOE

REZULTATEI! 1N PRODUCȚIE
REPER AL CONȘTIINȚEI

ȘI COMPETENTEI profesionale
Ctitorită în anii strălucitoa

rei „Epoci Nicolae Ceaușescu", 
întreprinderea de Matrițe și 
Piese Forjate din Odorheiu 
Secuiesc este unul dintre în
semnele dezvoltării echilibrate 
a forțelor de producție pe în
treg teritoriul țării, a grijii 
deosebite pentru om. pentru 
dezvoltarea și afirmarea per
sonalității sale. Construirea 
acestei unități, ne spunea unul 
dintre specialiștii anilor de 
început, înseamnă introduce
rea în județ a industriei de 
mare complexitate. Dar cel 
mai mare beneficiu este adu
cerea oamenilor acasă. A tine
rilor mai ales, dornici de afir
mare într-un domeniu pentru 
care erau chemați și care, 
pentru a răspunde propriului 
îndemn, erau nevoiți să-și 
caute cîmp de manifestare a 
energiilor creatoare, a aptitu
dinilor, în centrele industriale 
cu tradiție.

Odată cu trecerea timpului, 
în fiecare an, nucleului de 
bază i s-au alăturat noi tineri, 
localnici ori din împrejurimi, 
care alcătuiesc prestigiosul co
lectiv făuritor de matrițe. An 
de an, sarcinile unității au 
sporit în consens cu experien
ța cîștigată. cu dotările în per
manentă perfecționare. Ca o 
expresie a recunoștinței față 
de partid pentru tot ceea ce 
înseamnă întreprinderea in 
viața lor, oamenii muncii de 
aici și-au făcut din realizarea 
exemplară a sarcinilor de plan 
un titlu de cinste. Iar îndepli
nirea acestora înseamnă, în 
primul rind. alinierea la ce
rințele actuale adresate in
dustriei de a realiza produsa 
înalt competitive.

Destinate industriei chimice 
și petrochimice, cele mai mul
te dintre produsele realizate 
aici înlocuiesc bunuri similare, 
pînă nu demult importate. A- 
similarea de noi produse este 
un obiectiv la fel de impor
tant ca și obținerea unor bu
nuri compatibile cu cele simi
lare realizate pe plan mondial.

„în mod deosebit însă acțio
năm cu hotărîre pentru reali
zarea ritmică a planului pe a- 
cest an și pentru întregul cin
cinal, ne spune inginerul 
Laszlo Lukacsi, președintele 
C.O.M. Acoperirea din timp cu 
contracte, chiar peste nivelul 
sarcinilor de plan, ne-a obligat 
să întreprindem măsuri orga
nizatorice și tehnice, de apro
vizionare, care să ne ajute să 
Îndeplinim exemplar sarcinile 
și angajamentele asumate. 
Atenția noastră se concentrea
ză acum spre continua îmbu
nătățire a calității produselor, 
spre ridicarea parametrilor 
tehnici și funcționali ai utila
jelor, creșterea productivității 
muncii, reducerea cheltuielilor 
de producție și a consumurilor 
normate, pentru a ne Înscrie 
în parametrii de eficientă ja-

lonați de către secretarul ge
nerai al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cu ocazia 
vizitei de lucru în județul 
nostru și în întreprinderea 
noastră".

Afirmațiile interlocutorului 
se confirmă prin fapte. Anali- 
zînd 
tilor 
diul 
cest 
luni, constatăm Importante de
pășiri la principalii indicatori 
economici. Reținem sporul cu 
3,9 la sută al producției marfă, 
cu 7,5 la sută al producției 
nete, creșterea productivității 
muncii cu 4.4 la sută față de 
prevederi, reducerea cheltuie
lilor la 1 000 lei producție cu 
19 lei. Toate acestea își găsesc 
echivalent într-un spor de be
neficiu de peste 7 milioane lei. 
Sînt cifre ce reflectă și modul 
de gîndire. de acțiune al tine
rilor de aici.

„Ca o preocupare permanen-

— cu sprijinul specialiș- 
de la biroul plan — sta- 
realizării sarcinilor pe a- 
an, pentru primele șapte

LA I.M.P.F,
ODORHEIU
SECUIESC 1

tă a organizațiilor de tineret 
evidențiez continua perfecțio
nare profesională a tinerilor, 
ne spune inginerul Adonan 
Ștefan, secretarul comitetului 
U.T.C. pe întreprindere. Sin- 
tem conștienți că dorințele 
noastre de a ne angaja la so
luționarea problemelor majore 
ale producției se pot îndeplini 
numai printr-o bună pregătire 
a fiecăruia dintre noi : doar 
prin atingerea unui înalt grad 
de cunoaștere a celor mai re
cente cuceriri ale științei șl 
tehnicii vom fi în măsură să 
antrenăm un număr tot mal 
mare de tineri la activitatea 
de investigare a noului și pro
movarea acestuia în producție. 
Numai printr-o analiză res
ponsabilă a realităților din 
producție în raport cu cerin
țele actuale putem stabili ce 
trebuie să întreprindem pen
tru obținerea perfecționării 
necesare".

O astfel de analiză a avut 
loc cu ocazia vizitei secretaru
lui general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, în 
întreprindere, analiză în 
care prețioasele indicații și 
orientări trasate au deve
nit sarcini ce se, vor ono
rate cotidian. „Am primit ca 
pe o misiune deosebit de im
portantă și cu termen de înde
plinire operativ, relevă tînăra 
ingineră Melinta Weimberger,

adjunct la secția prototipuri, 
indicația privind asimilarea 
ansamblurilor rotorice pentru 
compresoarele tip CENTAC. 
La ora actuală, primul ansam
blu se află în curs de asimi
lare la Combinatul de îngră
șăminte Chimice din Turnu 
Măgurele". In același context 
al preocupărilor se înscriu re- 
condiționarea ansamblurilor 
rotorice pentru turbinele in
dustriale, executarea de uti
laje pentru industria farma
ceutică, pentru alte sectoare 
ale chimiei și petrochimiei. 
Complexitatea acestor produse 
cere tinerilor Alexandru 
Maior, Alexandru Nistor, Eva 
Bartaliș și altora multă aten
ție. o bună înhemînare și un 
înalt nivel de cunoștințe. 
„Piesa la care lucrez, ne infor
mează lăcătușul Arpad Ger- 
gely, costă peste 400 000 lei. 
Vă dați seama ce ar însemna 
rebutarea el". Sau, altfel spus, 
momente sugestive ce eviden
țiază răspunderea pe care ti
nerii și-o asumă, angajîndu-se 
la realizarea unor obiective 
tehnice complexe.

în sala în care sînt expuse 
principalele produse realizate 
la I.M.P.F., aflăm că la cele 
din grupele matrițe, etanșări 
mecanice, palete pentru turbi
ne și altele, coeficientul de 
produse de nivel 
ridicat se înscrie 
și 75 la sută, iar 
lor peste nivelul 
actual, între 1 și 1,5 la sută. 
Iată de ce înnoirea producției, 
prin asimilarea și crearea de 
noi produse, de noi tehnologii 
menite să sporească producti
vitatea muncii și calitatea pro
duselor, reducerea consumu
rilor tehnologjce rămîn teme 
mereu actuale ce concentrează 
atenția tinerilor specialiști. 
Preocupările lor le regăsim 
pretutindeni : in optimizarea 
fluxurilor de producție în ca
drul atelierului de etanșări 
mecanice, în introducerea tur
nării prin centrifugare, în re
ducerea timpului de menți
nere a șarjelor în cuptoarele 
de inducție și a duratei de 
tratare a reperelor, în mecani
zarea și automatizarea unor 
faze Ia producția de etanșări 
și paleți de turbine, la teh
nologia de execuție a Inelelor 
ceramice, la înlocuirea oțelului 
înalt aliat cu alte materiale in
digene, în adaptarea tehnolo
giei de execuție a pieselor din 
teflon, turnarea fontei cu gra
fit nodular și altele. Sînt a- 
cestea tot atîtea preocupări 
cu un aport determinant la 
realizarea ritmică, în condiții 
de calitate și eficiență a sar
cinilor de plan, preocupări ce 
reprezintă repere edificatoare 
ale conștiinței și competenței 
profesionale.

Anii care 
Congresul al IX-lea al 
dului, moment istoric 
importanță covîrșitoare 
a deschis drumul unor 
prefaceri revoluționare 
întreg teritoriul tării, 
succedat, pentru poporul 
tru, potrivit unui alt calendar 
decit cel obișnuit. După un 
calendar al faptei, al muncii 
avintate desfășurate în sco
pul punerii in funcțiune a 
unor noi proiecte de interes 
economic sau social și al rea
lizării obiectivelor complexe 
asumate într-un sector sau 
altul' de activitate. Din acest 
calendar încărcat de eveni
mente memorabile nu poate 
lipsi ziua de 20 august 1968, 
cind la Pitești, în prezența se
cretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ieșea de pe banda 
de montaj a tinerei întreprin
deri constructoare 
mobile primul 
românesc ce avea 
noscut tuturor, în 
multe din meridianele 
bului, cu numele de puternică 
rezonantă, „Dacia".

De atunci, djn acel august 
de la care s-au împlinit, iată, 
douăzeci de ani, în modernele 
hale ale uzinei piteștene au 
fost fabricate circa 1,5 mi
lioane autoturisme, care pot 
fi întîlnite astăzi nu numai pe 
drumurile țării noastre sau 
ale Europei, ci și în America, 
pe șoselele Africii și ale A- 
siei. Producția întreprinderii 
s-a diversificat continuu de la 
autoturismul Dacia 1100 al a- 
nilor de început, ajungîn- 
du-se acum la autoturismele 
din familia Dacia 1310, apoi 
Dacia 1410, la Dacia Sport, 
Dacia camionetă. Apoi, tot în 
secțiile unității se execută, pe 
lingă autoturisme și piese de 
schimb : segmenți pentru 
toate tipurile de autovehicule, 
mai multe tipuri de motoare, 
cutii de viteze pentru Oltcit, 
scule, dispozitive și verifica
toare pentru întreaga Indus
trie constructoare de mașini, 
piese turnate și forjate, ma- 
șini-unelte pentru acoperirea 
necesarului propriu, dar și 
pentru alte sectoare ale eco- 
miei. Practic, în perioada ce
lor două decenii care au tre
cut de la fabricarea primului 
automobil, pe platforma in
dustrială a Colibașilor au. fost 
înregistrate sute de premiere, 
multe intersectînd interese 
din cele mai largi sfere de 
activitate.

Mai exact, de Ia o producție 
marfă industrială cifrată la

de auto- 
autoturism 

să fie cu
tară și

mondial
Intre 71 
al ce- 
mondial

MIRCEA BORDA

milioane lei, cit s-a rea- 
in anul

astăzi
marfă

543,6 
lizat 
juns 
ție 
depășește cu 
rile unui județ bine 
tat al anilor 1965. De la 4 700 
muncitori și specialiști ciți 
lucrau in uzină, in anul pro
ducerii primei limuzine „Da
cia", s-a ajuns ca pe marea 
plaformă a Colibașilor să lu
creze în prezent aproape 
30 000 de oameni. Și aceasta 
pentru că fiecare dintre sec
toarele uzinei a fost puternic 
dezvoltat în acești douăzeci 
de ani, punîndu-se în func
țiune noi linii de fabricație, 
noi și noi capacități de pro
ducție. Este edificator în a- 
cest sens faptul că de la o 
producție de 45 000 automo
bile și 10 000 de motoare în

1968, s-a a- 
la o produc- 

industrială ce 
mult realiză- 

dezvol-

ÎNTREPRINDEREA
DE AUTOTURISME

PITEȘTI

1968, s-a ajuns la un nivel al 
fabricației de 162 000 
turisme și a peste 
toare anual.

Firesc, o mare 
sporul Înregistrat 
două decenii a fost i 
pe seama modernizării 
ducțței și a muncii, prin or
ganizarea superioară a în
tregii activități. Rezultat al 
investiției de inteligență, al 
studiilor întreprinse de spe
cialiștii uzinei, a fost moder
nizată secția de vopsitorie, 
instalațiile noi, cu care a fost 
dotată această capacitate în
trunind performanțe de nivel 
mondial. în secția caroserii, 
de asemenea, instalațiile fo
losite au fost perfecționate, 
iar activitatea în cadrul fa
bricii de motoare a fost orga
nizată pe criterii noi, științi
fice.

Schimbări radicale se înre
gistrează aici la Colibași și în 
ceea ce 
Întregii 
începind 
pe lingă
— cea mai nouă fiind 
monobloc II pusă în 
țiune in acest an — pe 
blocul administrativ au 
construite și alte edificii. Bu
năoară. chiar la intrarea în 
uzină se află o modernă 
cantină și un complex ali

auto-
55 000 mo-

parte din 
in aceste 

cîștigat 
pro-

privește ansamblul 
platforme ridicate 
cu anul 1965. Astfel, 
halele de fabricație 

hala 
func- 
lîngă 
fost

„Prețul44 preocupărilor susținute, responsabile:

ÎNTREPRINDEREA „STEAUA ROȘIE" BUCUREȘTI

Articolul 1 din Legea nr. 19 din 16.12.1971 cu privire la re
gimul prețurilor și tarifelor prevede: „In Republica Socialistă 
România, prețurile și tarifele trebuie să reflecte cheltuielile 
sociale de producție, să țină seama de valoarea de întrebuin
țare a produselor și să contribuie la înfăptuirea politicii parti
dului și statului nostru de dezvoltare in ritm înalt a economiei 
naționale și de creștere continuă a productivității muncii, la 
reducerea sistematică a costurilor, valorificarea rațională a re
surselor materiale și de muncă, promovarea progresului tehnic, 
îmbunătățirea calității produselor și creșterea nivelului de trai 
al întregului popor".

De aici, obiectivul mereu actual pentru fiece colectiv munci
toresc să reducă sistematic costurile de producție. Acest impe
rativ a fost subliniat în repetate rinduri de secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Cel mai recent, cu 
prilejul Expunerii prezentate in cadrul Ședinței comune a Con
siliului național al oamenilor muncii și a Consiliului Național 
al Agriculturii din 2 iunie a.c„ președintele țării arăta că pro
blema de a asigura respectarea prevederilor legii, de a crea 
condiții de rentabilitate pentru fiecare produs trebuie să se afle 
în atenția tuturor unităților economice. Cum poate fi transpus 
In practică un atare imperativ de acțiune am desprins din 
activitatea unui puternic colectiv al Capitalei, acela al între
prinderii „Steaua Roșie" — unitate aparte în peisajul industrial 
al țării, fiind unica producătoare de echipamente hidropneu- 
matice.

EFORTUL CREATOR PROPRIU - 
PRINCIPALA PIRGHIE

DE ACȚIUNE
într-un produs, cum bine se 

știe, se investesc creativitate, 
manoperă propriu-zisă, mate
riale, energie etc. Toate aces
tea trebuie să se regăsească în 
așa-numitul preț pe unitatea de 
produs, care trebuie să se înca
dreze între anumite limite. E- 
fortul creator se cuantifică în 
preț prin beneficiul obținut, a- 
cesta fiind. în cele din urmă, 
măsura angajării colectivului la 
realizarea produsului. Un pro
dus rentabil este acel produs 
prin care se recuperează inte
gral cheltuielile efectuate, in
clusiv cele de pregătire a fa
bricației, obtinîndu-se și acel 
surplus, beneficiul, care arătam 
că poate reprezenta măsura an
gajării colectivului, „starea de 
sănătate" a procesului productiv 
din unitatea respectivă. în ce 
fel este aplicată în întreprin
derea „Steaua Roșie" strategia 
prețurilor care urmărește re
ducerea sistematică a costurilor?, 
am dorit să aflăm de la spe
cialiștii unității.

Din cele relatate de către In
ginerul Constantin Brătulescu, 
directorul întreprinderii, econo
mistul Marin Mladinovici. con- 
tabil-șef. inginerul Flore» 
Drugă, responsabilul programu
lui de modernizare, respectiv 
inginera Alexandrina Dobrescu, 
șef birou organizarea produc
ției și a muncii, a reieșit că la 
întreprinderea „Steaua Roșie" 
se depun eforturi susținute pen
tru diminuarea costurilor de 
fabricație. Cu alte cuvinte, se 
are în vedere fiecare parame
tru ce poate determina scăderea 
costurilor. Astfel încît se atacă 
frontal pe două direcții impor
tante : scăderea consumurilor 
și, respectiv, creșterea produc
tivității muncii. Aceasta în
seamnă modernizare, proiectare 
și reproiectare de tehnologii și 
de produse, asimilare, organi
zare superioară a muncii, dis
ciplină în producție.

Să apelăm însă la exemple, 
în unitate se produc servodirec- 
ții hidraulice, hidromotoare, 
pompe hidraulice, instalații și 
stații hidropneumatice — așa
dar echipamente mari consu
matoare de metal, între care și

metale deficitare, neferoase. 
Bunăoară, pompele cu roți din
țate. Un produs nou, care în
globează și aluminiu in canti
tăți destul de mari. Pornind și 
de la aprovizionarea deficitară 
cu aluminiu, dar și de la prețul 
ridicat al acestuia, s-a încercat 
o reproiectare a corpului pom
pei. La zi, acțiunea indică o 
reușită. In loc de 60 lei pe ki
logramul de aluminiu, se vor 
cheltui maximum 20 lei pe ki
logramul de fontă — noul ma
terial care va înlocui aluminiul, 
și pentru care există deja so
luția de proiectare, ceea ce, de
sigur, se va regăsi și în costul 
de fabricație al produsului, în 
prețul pe unitatea de produs 
care va fi, după cum rezultă la 
un calcul sumar, de pînă la 3 ori 
mai ieftin. Sigur, o nouă solu
ție implică o nouă pregătire de 
fabricație, o dotare nouă cu 
dispozitive care costă; o ma
noperă, cel puțin pentru Început, 
ceva mai costisitoare. Dar efec
tul în final este cel dorit s pre
țul se va diminua.

Să luăm un alt exemplu, eloc
vent pentru „genul" de căutări 
ale specialiștilor întreprinderii : 
soluția de înlocuire a materia
lului este substituită de aceea 
a modificării tehnologiei de ob
ținere a piesei. Este cazul buc
șelor din bronz ori din alamă. 
Astfel, bucșele de alamă de la 
pompele de joasă presiune au 
fost înlocuite cu bucșe sinteri- 
zate din bronz. In planul costu
rilor, aceasta a însemnat o ief
tinire cu circa 20—30 lei pe o 
pompă, prin aceea că, în loc 
să se utilizeze în medie 6 kg 
alamă prelucrată din plin se 
folosește doar 1,5 kg „praf" de 
alamă, sinterizat la „Sinterom" 
Cluj-Napoca.

Ce alte metode, mijloace s-au 
pus in mișcare pentru a dimi
nua costurile ? Pentru pompele 
de combustibil care erau în nu
măr de cinci tipodimensiuni, 
funcționînd fiecare în parte 
doar pentru un anume tip de 
combustibil, s-a regindit con
strucția, elaborîndu-se un pro
totip în construcție unitară 
care, prin intermediul unui dis
pozitiv de reglare conduce la 
folosirea oricărui tip de com
bustibil. Așadar, o funcționali
tate superioară și, după cum

se precizează, poate lucrul 
mai important, se va situa 
preț sub media prețurilor

nl 
cel 
ca ___
pompelor fabricate pînă în pre
zent. Trimestrul I al anului 
viitor, sîntem asigurați, va adu
ce confirmarea valabilității in
vestiției 
toare a

Să nu 
portantă 
costurilor : creșterea 
tivității muncii. Și din 
punct de vedere putem 
aspecte pozitive. Bunăoară, nu
mai la tehnologia de găurire a 
unor componente ale pompelor 
cu roți dințate prin utilizarea 
unor agregate multiax produc
tivitatea a crescut cu 400 la 
sută. Urmarea firească : costu
rile 
ciile

de inteligență crea- 
specialiștilor unității, 
uităm de o foarte im- 
pîrghie a reducerii 

produc- 
acest 
nota

s-au diminuat, iar benefl- 
unității au sporit.

DEPLASĂRI LUNGI - 
CHELTUIELI INUTILE I

totuși, persistă unele ea-51
rente care afectează serios be
neficiile obținute de colectivul 
unității, ce derivă din sporirea 
cheltuielilor. Fabricația nu este 
integrată. Reperele turnate și 
cele forjate se obțin din co-- 
laborarea cu alte unități din 
Capitală și din țară. In prin
cipiu, această stare ,a colaboră
rii. n-ar avea de ce să afecteze 
costurile. Dar principiul ră- 
mîne doar principiu în confrun
tarea cu realitatea. De pildă, 
se produc unele amortizoare 
pentru întreprinderea „23 Au
gust" din Capitală, amortizoare 
care încorporează șl repere for
jate. Pînă aici, nimic ieșit din 
comun. Aflăm însă că respec
tivele repere forjate se fabrică 
la... „Hidromecanica" Brașov. 
Așadar, nu Ia „23 August" 
București, nu la I.M.G.B., nu la 
„Semănătoarea", nu la „Timpuri 
Noi", care se află la doar cițiva 
kilometri distanță de unitate, 
ci la... Brașov ! Ce înseamnă 
acest fapt 7 4 000 lei care „în
carcă" la fiecare transport de 
la București la Brașov și retur 
nota de plată a întreprinderii, 
și deci costurile de fabricație 
al8 prpduselor. Este doar un 
exemplu, căci alte și alte re- 
'pere turnate și forjate se aduc

mentar. In vecinătate func
ționează două licee indus
triale care pregătesc forța de 
muncă necesară întreprin
derii. Pe platformă funcțio
nează și un institut de cerce
tări, specialiștii acestuia fi
ind, acum, după realizarea 
modelelor Dacia 1320 și 1325, 
caracterizate prin perfor
manțe sporite, pe punctul de 
a definitiva un nou model 
de automobil cu o caroserie 
complet nouă și grup moto- 
propulsor transversal, planșe 
bord și interior complet noi, 
cu calculator de bord, cu gea
muri laterale curbate, acțio
nate electric.

Parte integrantă a transfor
mărilor petrecute in ceea ce 
privește fabricația automobi
lelor românești sînt și pre
facerile înregistrate de orășe
lul constructorilor piteșteni de 
autoturisme, vechiul sat Mio- 
veni însumînd astăzi toate a- 
tribuțele unei localități ur
bane moderne. Pe lingă cele 
citeva mii de apartamente 
predate aici in ultimii ani, au 
mai fost construite o moder
nă șl spațioasă casă de cul
tură, complexe comerciale, 
șcqji, alte asemenea edificii 
ce conferă localității o notă 
specifică, distinctă, între ce
lelalte centre social-econo- 
roice ale județului Argeș.

Așadar, la cei douăzeci de 
ani pe care-i aniversează as
tăzi, Dacia — primul autotu
rism românesc de oraș — are 

'deschise largi orizonturi pen
tru a continua spectaculos 
cursa începută la 20 august 
1968, pe noi drumuri situate 

lumii,
1968, pe noi drumuri 
pe toate meridianele ... ......,
pentru a spori seria perfor
manțelor înregistrate, pentru 
a dobîndî un și mai puternic 
prestigiu internațional, 
acesta gîndul-urare 
tru constructorii piteșteni 
automobile, acum în ____
ceas aniversar, este gindul ce 
vine să confirme o idee valo
roasă, aceea că poporul nos
tru este capabil prin muncă 
și hărnicie de noi șt tot mal 
mari performanțe. Pentru că 
tot ce s-a realizat timp de 
două decenii, aici la Pitești, 
pe Platforma întreprinderii 
de Autoturisme, reprezintă cu 
adevărat o mare performantă. 
O performanță a geniului 
tehnic românesc, a muncii li
bere și demne, într-o țară li
bera, puternic înscrisă pe co
ordonatele progresului și civi
lizației socialiste.

Este 
pen- 

de 
acest

NICOLAE MILITARU

de la Rîmnlcu Vllcea. Satu 
Mare, Tirgu. Mureș, Oltenița, 
Buzău etc, iar pină la Satu 
Mare, bunăoară, e drum lung, 
de 12 000 lei, care afectează 
costurile și, deci, beneficiile în
treprinderii. Considerăm că fo
rurile tutelare, cele care emit 
repartiții pentru fabricația di
feritelor produse în colaborare, 
ar trebui să privească mai atent 
la aceste „intîmplări" care di
minuează și, cîteodată, anihi
lează tot acel spor de benefi
ciu obținut prin investiția 
inteligentă 
vului care 
instanță o 
murilor, o 
vității și, . . . 
costurilor de fabricație.

Prejudicii generează șl slaba 
preocupare a unor furnizori de 
materie primă, de materiale de 
a livra produse într-o gamă va
riată, conform normelor și stan
dardelor în vigoare, care să 
răspundă necesităților specifice 
ale fiecărei unități economice 
în parte. O servodirecție, de 
pildă, realizată la „Steaua Ro
șie", care încorporează un anu
mit tip de țeava produsă de în
treprinderea „Republica" Bucu
rești, este cu circa 18—20 lei 
mai ieftină decît cea tn care 
se folosește același reper exe
cutat din „plin" — soluție la 
care se apelează atunci cînd 
furnizorul îșl uită obligațiile 
contractuale.

Exemple edificatoare, așadar, 
care indică faptul că în privința 
prețurilor, a costurilor de fabri
cație se cuvine să se facă mal 
mult, impunindu-se o mai ac
centuată 
forurilor 
prinderii 
„girează" 
prime, a ___ r _
rile pentru organizarea 
rioară a întregului ciclu de fa
bricație, astfel încît producția, 
în unitatea pe care am vizi- 
tat-o să se desfășoare la co
tele eficienței, ale rentabilității, 
în conformitate cu prevederile 
privind încadrarea strictă în 
prețurile stabilite. Sînt un de
ziderat de prim ordin, o obli
gativitate către care converg, 
așa cum ne-a fost dat să con
statăm pe parcursul documen
tării, eforturile creatoare ala 
întregului colectiv al întreprin
derii „Steaua Roșie" din
București.

da 
creatoare a colecti'- 
a generat în primă 
diminuare a consu- 
creștere a producti- 
deci. o scădere a

preocupare din partea 
tutelare ale Intre- 

„Steaua Roșie", care 
mișcarea materiilor 

materialelor, colaboră- 
supe-

EMERIC SZEKELY

t
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TELEGRAMĂ
COMITETULUI CENTRAL

AL PARTIDULUI COMUNIST FINLANDEZ
Cu prilejul celei de-a 70-a aniversări a creării Partidului Co

munist Finlandez, în numele Partidului Comunist Român, al oa
menilor muncii din România, vă adresăm dumneavoastră, comu
niștilor finlandezi, calde felicitări, un salut frățesc revoluționar, 
împreună cu cele mai bune urări de succes în activitatea consa
crată promovării aspirațiilor fundamentale de bunăstare și drep
tate socială, de pace și progres ale oamenilor muncii, ale Între
gului popor finlandez.

Folosim acest prilej pentru a releva raporturile de prietenie, 
colaborare și solidaritate militantă statornicite intre partidele 
noastre, exprimînd, totodată, convingerea că ele vor continua să se 
dezvolte și în viitor în interesul comun și al cauzei socialismului 
fi păcii în lume.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

comentarii^dialoguri^note^informații^comer)tarii^ dialoguri*

EVENIMENT IN CICLISMUL NOSTRU

TURUL ROMÂNIEI

AGENDA
Delegația Grupului de prie

tenie Franța — România din 
Senatul francez, condusă de 
Jacques Mossion, membru al 
Biroului grupului, care, la in
vitația Marii Adunări Naționa
le, a efectuat o vizită în țara

noastră, s-a întîlnit simbătă cu 
reprezentanți ai presei române, 
în acest cadru, parlamentarii 
francezi și-au împărtășit im
presii din timpul vizitei in țara 
noastră.

Huși Foto : V. TANASOF

SCÎNTEIA 
TINERETULUI

FOTBAL II. Marea surpriză s-a produs la Craiova • „Promovatele" cîștigă puncte prețioase • Hagi 
— candidatură pentru titlul de golgeter : 3 goluri • „Europenele", cu o excepție — Victoria — evoluții 

promițătoare • Doar două echipe cu zero puncte : Univ. Craiova și S.C. Bacău I

VIN „CUPELE EUROPENE"
Din nou timp frumos, - tribu

ne pline, dispute înverșunate. 
O trecere, succintă, in revistă, 
a celor nouă partide ne prile
juiește cîteva constatări pe care 
Ie consemnăm telegrafic. Evi
dent, incepem cu marea sur
priză produsă la Craiova unde 
Inter Sibiu a condus cu 1—0 și
2—0 și a obținut, in final, vic
toria cu 2—1. succes ce ridică, 
desigur, cotele valorice și ale 
performanței dobîndite de noua 
promovată. Sibienii au știut să 
se apere și să contraatace, pe
riculos și eficient, in vreme ce 
gazdele au fost de neretunos- 
cut, practicînd im ioc încilcit, 
lipsit de vigoare. Cu acest al 
doilea eșec craiovenii ocupă, a- 
lături de băcăuani — și ei la a 
doua înfringere — ulti.meie 
locuri în clasament, cu zero 
puncte. Să fie oare Universita
tea din Bănie o echipă care să 
lupte de la început, nu pentru 
titlu sau un loc de frunte, ci 
pentru evitarea retrogradării ? 1 
Nu ne vine să credem ! Fru
moasa istorie a marilor ei per
formanțe este prea aproape ! 
Ceilalți universitari — clujenii
— obțin o victorie dificilă, la li
mită, in fața echipei argeșene 
care le-a dat mult de furcă în 
întîlnirile bilaterale. Dar trei 
puncte pentru jucătorii de sub 
Feleac înseamnă un start bun. 
cind două ..europene'*. Oțelul 
și Victoria, nu au realizat de- 
cit cile un singur punct ! Vic
toria jucind, în deplasare, la... 
Dinamo, a pierdut, deși gazde
le au apărut pe teren fără pa
tru titulari : Andone, Viscrea- 
nu. Vaișcovici și Cămătaru. Au 
jucat, în schimb, tinerii (Timiș
— autorul a două goluri, Ră- 
ducioiu — un gol, Luoescu. Sa- 
bău...) ca la carte. Mircea Lu- 
cescu a pregătit, normal, o 
partitură specială, în tribune 
aflindu-se o delegație de la 
Kuusysi Lahti pe care o întil- 
nește pe 7 septembrie, pe ace
lași stadion... O victorie clară 
obține și Steaua, în deplasare. 

REZULTATELE DIVIZIEI B
Rezultatele înregistrate în prima etapă 

a campionatului diviziei B la fotbal : seria 
I : Poiana Cimpina — F.C.M. Delta Dinamo 
Tulcea 2—1 ; Petrolul Ploiești — Steaua 
Mizil 2—0 ; C.F.R. Pașcani — Ceahlăul 
Piatra Neamț 2—1 ; A.S.A. Explorări 
Cimpulung Moldovenesc — Șiretul Pașcani 
2—1 ; F.C.M. Progresul Brăila — Gloria 
Buzău 2—0 ; Aripile Bacău — Prahova 
C.S.U. Ploiești 2—0 ; Unirea Focșani — C.S. 
Botoșani 2—1 ;, Metalul Plopeni— C.S.M.

Suceava 3—0 ; FEPA ’74 Birlad — Poli
tehnica Iași 1—1 : seria a Il-a : Metalul 
Mangalia — Metalurgistul Slatina 2—1 ; 
Electroputere Craiova — Pandurii Tg. Jiu 
3—0 ; Dacia Pitești — A.S. Drobeta Tr. 
Severin 2—0 ; Metalul Mija — Gaz Metan 
Mediaș 2—0 ; I.C.I.M. Brașov — C.S. Tir- 
goviște 2—0 ; Minerul Motru — Jiul Petro
șani 0—1 ; Dunărea Călărași — Sportul „30 
Decembrie" 2—1 ; F.C.M. Caracal — Elec- 
tromureș Tg. Mureș 2—0 ; Chimia Rm. Vil-

cea — Tractorul Brașov 3—0 ; seria a 
III-a : Metalul Bocșa — Politehnica Timi
șoara 1—1 : C.S.M. Reșița — Strungul Arad 
0—0 ; A.S.A. Progresul Timișoara — Gloria 
Reșița 3—0 ; Unirea Alba Iulia — A.S. 
Paroșeni Vulcan 4—0 ; Minerul Cavnic — 
Olimpia Satu Mare 1—1 ; Chimica Tîrnă- 
veni — Armătura Zalău 2—0 : Avintul 
Reghin — F.C. Maramureș Baia Mare 0—0 ; 
C.F.R. Timișoara — Dacia Mecanica Orăș- 
tie 2—0.

la Moreni. Jucătorii locali au 
depus eforturi lăudabile pentru 
un rezultat favorabil, dar cam
pionii au făcut un joc organi
zat. metodic și au cîștigat pe 
merit — avînd, de data aceas
ta. în Hagi un puncheur redu
tabil, el înscriind toate cele trei 
goluri ale steliștilor. La un mo
ment dat s-ar fi putut restabili' 
un echilibru, in repriza se
cundă, insă in loc ca Stere 
să facă 2—2 (a șutat mi
limetric pe lingă poarta 
lui Lung) Hagi realizea
ză o distanță (3—1) irecupera
bilă. Valoarea și experiența 
și-au spus cuvintul. La Hune
doara s-au înscris cele mai 
multe goluri — șase — „elevii** 
profesorului Ion V. lonescu. re
cordmanii etapei trecute, fiind 
autorii unui joc coerent, cu 
atacuri dezlănțuite, in care au 
strălucit mai ales Gabor, Klein 
și Petcu, ei înscriind de patru 
ori, și se află, alături de Dinamo 
și Steaua, în fruntea clasa
mentului, cu patru puncte ! Se 
văd mina și... știința antreno
rului. Tot „profesorul** ne face 
să înscriem un nou nume pe 
lista debutanților in divizia A : 
tinărul Manolache, în vîrstâ de 
18 ani, promovat din pepiniera 
hunedoreană, atît de producti
vă în talente fotbalistice. La 
Tg. Mureș, echipa locală a scă
pat ca prin urechile acului de 
un nou eșec, Oțelul conducînd 
cu 1—0 pînă spre final. Dacă 
Jenei și Szabo n-au reușit un gol 
din atîtea ocazii, a reușit A. 
Stoica din. penalty ! Spuneam 
noi in avancronica de simbătă 
că A.S.A. n-are secrete față de 
fostul ei conducător tehnic ! Un 
rezultat bun — un „egal" in de
plasare nu-1 de colea ! — a 
smuls Farul, la Brașov, cu o 
defensivă bine așezată, care a 
făcut față cu brio atacurilor, din 
păcate, confuze, fără grad de 
periculozitate și eficiență ale ju
cătorilor brașoveni. La Scorni- 
cești — se joacă pe noul stadion 

— F.C. Olt, care făcuse atîtea 
promisiuni in meciul cu Victo
ria, din prima etapă, n-a putut 
trece de o altă promovată, F.C. 
Bihor ! în sfîrșit, meciul din 
Regie, consemnează cea mai 
severă înfringere din ' această 
rundă : Sportul Studențesc — 
Rapid 3—0 ! Noul antrenor al 
studenților, M. Dridea, a pro
dus modificări în așezarea jucă
torilor, ca și în „lecția tactică**, 
punindu-le mai bine în valoare 
calitățile : Pologea este un 
fundaș ofensiv, care participă 
la construcție, Munteanu II, ju
cător de travaliu, a fost împins 
înainte, unde cu Țicleanu au 
dat limpezime acțiunilor, lan- 
smdu-i în atacuri bine croite 
pe Stănici, Țîrlea și Vicențiu 
lorgulescu. Golul meciului, dacă 
nu și al etapei, a fost golul doi, 
marcat de Stănici : driblinguri, 
în cascadă, printre apărătorii 
din Grant, șut și gol impara- 
bil ! Un cîștig este Lucaci, de
venit titular. Un cîștig a fost și 
este Gino lorgulescu, care a in

DIAGRAMA ETAPEI
Dinamo — Victoria București 

3—1 (2—1). Golurile au fost în
scrise de Răducioiu (min. 17), 
Timiș (min. 40 și min. 82). res
pectiv. Laiș (min. 25).

Sportul Studențesc — Rapid
3—0 (1—0). Punctele au fost 
marcate de Țîrlea (min. 24), 
Stănici (min. 73). și Munteanu 
II (min. 75).

Universitatea Cluj-Napoca — 
F.C. Argeș Pitești 1—0 (1—0). 
Unicul goi al partidei a fost 
marcat de Doboș (min. 34).

Flacăra Moreni — Steaua 1—3 
(0—1). Toate cele trei goluri ale 
formației Steaua au fost în
scrise de Hagi (min. 36. min. 48 
și. min. 75). iar punctul gazdelor 
a fost realizat de Costel Pană 
(min. 52).

F.C.M. Brașov — F.C. Farul 
Constanța 0—0.

Corviriul Hunedoara — S.C. 
Bacău 4—2 (2—1). Autorii golu

tuit bine mișcarea adversarilor 
găsind replica cea mai adecvată. 
Feroviarii au evoluat bine, 
mare parte din timp, au căzut 
insă după golul lui Stănici, care 
a rupt echilibrul jocului. Ei au 
mizat mult pe Augustin, spre 
care ținteau centrările, dar a- 
cesta a fost păzit cu strășnicie 
de Pană, Prea îndrăgostiți de 
minge, rapidiștii au combinat 
mult și inutil, intîrziind acțiu
nile directe și încercările de 
finalizare !

De remarcat creșterea efica
cității — s-au marcat 23 de go
luri (9 de oaspeți, 13 de gazde) 
ca și faptul că noile promovate 
se impun, și că „europenele**, 
presate de numărătoarea inver
să. își limpezesc jocul, dîndu-i 
forță și eficiență, și, că în a- 
ceastă etapă fair-play-ul (nu 
s-au dictat decit două lovituri 
de la 11 m) n-a mai avut așa 
de mulți... adversari ! Dar, să 
r.e grăbim cu pregătirile... bate 
ceasul „cupelor europene** !

VASILE CABULEA

rilor : Petcu (min. 10). Klein 
(min. 38 și min. 50), Gabor 
(min. 82), respectiv. Burleanu 
(min. 15) și Scînteie (min. 60). 
In minutul 87. Tismănaru (S.C. 
Bacău) a ratat o lovitură de la 
11 m.

A.S.A. Tg. Mureș — Oțelul 
Galați 1—1 (0—0). Oaspeții au 
deschis scorul prin Octavian 
Popescu (min. 55), golul egali
zator fiind marcat de A. Stoica 
(min. 80, din lovitură de la 
11. m).

F.C. Olt — F.C. Bihor Oradea 
0—0.

Universitatea Craiova — F.C. 
Inter Sibiu 1—2 (0—1). Pentru 
gazde a marcat Neagoe (min. 
89). iar golurile oaspeților au 
fost înscrise de Jurcă (min. 35) 
și Radu II (min. 47).

în clasament conduc echipele 
Dinamo, Steaua și Corvinul 
Hunedoara — cu cite 4 puncte.

Ieri s-a dat startul într-o 
nouă ediție, a XXVI-a. a celei 
mai importante competiții ci
cliste a anului : Turul Româ
niei. După festivitatea de des
chidere, de pe Stadionul Tine
retului, de la Șosea, ieri la 
prînz (ora 13) caravana a pornit 
pe lungul traseu de peste o mie 
de kilometri ce străbate , terito
riile a 14 județe și numeroase 
localități. Startul tehnic s-a dat 
o jumătate de oră mai tîrziu, 
la km 11,5 de pe autostrada 
București — Pitești.

Au luat startul 65 rutieri 
care vor parcurge traseul stabi
lit cu plecare șl sosire în Bucu- 
reti, in 8 etape ce vor cu
prinde 14 cățărări și 18 sprin
turi, probe dificile pentru te
merarii cicliști. Să remarcăm 
intrarea in circuitul ciclist a 
cîtorva noi orașe, cu capete da 
etapă, cum sini Curtea de Ar
geș, Sfîntu Gheorghe, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, ca și traseul 
unei etape în premieră absolută, 
Sfîntu Gheorghe — Buzău.

Dar să prezentăm etapele Tu
rului ciclist al Rojnâniei ’88 : 
etapa întii : București — Curtea 
de Argeș (140 km) ; etapa a 
doua : Curtea de Argeș — Sibiu 
(130 km) : etapa a treia : Sibiu
— Tg. Mureș (126 km) ; etapa 
a patra : Sovata — Piatra 
Neamț (130 km) ; etapa a cin- 
eea : Piatra Neamț — orașul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej (110 
km) ; etapa a șasea : orașul Gh. 
Gheorghiu-Dej — Sfîntu Gheor
ghe (105 km) : etapa a șaptea : 
orașul Sfintu Gheorghe — 
Buzău (170 km) ; etapa a opta., 
ultima : Buzău — București 
(145 km).

împreună cu cicliștii români 
participă la competiție sportivi 
din Italia, Bulgaria și Turcia, 
Ca de obicei se alcătuiesc, după 
criterii .și punctaje clasice, mai 
multe clasamente : general in
dividual și pe fiecare etapă, al 
sprinterilor, cățărătorilor și ge
neral. pe echipe. Cei mai buni 
și valoroși cicliști români sint 
cuprinși în echipele România 
..A*' (M. Romascanu. C. Nieolae, 
V. Mitrache, V. Constantinescu, 
C. Paraschiv, L. Covaci), Româ
nia ,.B“ .(Cr. Neagoe. Ov. Celea, 
V. Buduroi, D. Catan ă, I. Ale
xandru, L. Ords) și o selecțio
nată de tineret, grosul rutie
rilor români făeînd parte din 
două selecționate sindicale (A 
și B), o echipă de speranțe, 
Voința, și o combinată Dinamo
— Steaua. Numai această no
menclatură a echipelor româ
nești participante, ca și a 
celor străine și se poate

intui ce dispute fierbinți 
se vor inregistra de-a
lungul acestui „maraton** ci
clist, consacrații vrind și făcind 
totul, luptind cu ambiție, din 
răsputeri, să-și confirme valoa
rea, performanțele din palma
resul propriu, iar tinerii să ss 
afirme, să-și consacre numele 
intr-o competiție oficială de o 
asemenea anvergură. Ca să nu 
mai vorbim de sportivii oaspeți 
care și ei vor arunca in luptă 
toată energia ca să obțină re
zultate cit mai bune pentru cu
lorile sportive ale țării lor. 
Toate acestea concură la un 
spectacol sportiv inedit, care va 

•fi urmărit și aplaudat, împreu
nă cu merituoșii învingători, 
oe mii și mii de localnici care 
vor urmări și însoți cu priviri
le de-a lungul traseului marea 
caravană multicoloră.

Prima etapă, cea de ieri, des
fășurată pe distanta București 
— Curtea de Argeș, a fost cîști- 
gată de Vasile Mitrache (Româ
nia A), mai proaspăt. cu re
surse fizice deosebite, care a 
devenit și primul merituos pur
tător al tricoului galben, crono
metrat pe 140 km in 3h 57’41’’. 
Pe locurile următoare s-au si
tuat Cornel Nieolae (România
A) . Ion Alexandru (România
B) . Valentin Constantinescu 
(România A), în același timp cu 
învingătorul. Mircea Romașcanu 
(România A) la 9” și Gheor
ghe Nefliu (Selecționata Voin
ța) la 11‘*. Pe echipe, conduce 
prima reprezentativă a tării 
noastre, urmată de România B 
și de Selecționata Voința.

Astăzi se va desfășura a doua 
etapă. Curtea de Argeș — Rîm- 
nicu Vilcea — Sibiu (130 km), 
care are prevăzute două căță- 
rări de Categoria B si trei 
sprinturi intermediare.

C. VASILE
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nu ia uacanta
Sfîrșit de săptăinînă iu București

Sfîrșit de săptămînă in București. Sfirșitul unei noi săptămini 
de activitate rodnică, bogată in prestigioase realizări de pro
ducție și frumoase împliniri pe care tinerii Capitalei o adaugă 
în agenda entuziasmului creator al muncii spre mai frumos și 
mai bine. Un sfîrșit de săptămînă in care, firesc, tinerețea își 
cere clipele ei de destindere, de poezie și visare, de tandrețe in 
doi. de zimbet și voie bună, alături de colegi și prieteni, in 
compania muzicii și dansului. „Vrei să ne-ntilnîm simbătă 
seara 2“ — un refren îndrăgit, redimensionat azi prin noile, 
complexele și mult mai ispititoarele locuri de destindere, de 
plăcută si reconfortantă petrecere a timpului liber, pe care 
Bucurestiul contemporan le oferă tinerilor săi.

Ne-am aflat, vineri, simbătă și duminică, in citeva din aces
te locuri, unde, prin grija Comitetului municipal al U.T.C. în 
colaborare cu Comitetul municipal de cultură și educație socia
listă, sub atenta coordonare a Comitetului municipal de partid, 
numeroși tineri bucureșteni și-au dat întilnire cu muzica, 
dansul si voia bună, în cadrul unor manifestări complexe, de 
fericită armonie recreativă și, în același timp, educativă.

• „BUNA SEARA, FETE 
BUNA SEARA, BĂIEȚI !**. 
Sub acest generic și-a întim- 
pinat, vineri seara, invitații — 
tineri din toate sectoarele Ca
pitalei — Centrul de Creație și 
Cultură „Cintarea României" 
pentru tineret „Modern-Club", 
din sectorul 1. în momentul so
sirii noastre aici, atmosfera este 

‘ deja „electrizantă" : ringul de 
dans este arhiplin, se dansează 
în ritmul alert imprimat de vo
cea plină de temperament a 
Didei Drâgan. Nu. nu este doar 
o Înregistrare : pe scenă. între 
reflectoare, se află chiar cu
noscuta interpretă de muzică 
ușoară, incintată. cum avea să 
ne declare ceva mai tîrziu. de 
această invitație a organizatori
lor. ..într-adevăr — ne spune 
Romeo Diaconescu, prim-secre- 
tar al Comitetului U.T.C. al
sectorului 1, care, asemenea 
multor altor activiști ai U.T.C. 
de Ia comitetul municipal sau 
de la comitetele de sector, se 
află in această seară alături de 
colegii de generație — ne-am 
străduit* si de această dată să 
oferim tinerilor, ca de obicei in 
asemenea împrejurări, o seară 
cit mai frumoasă, cu un pro
gram variat și atractiv, dansul 
aflindu-se. desigur, pe primul 
plan, el fiind „presărat** însă cu 
numeroase „surprize". Intre 
surprizele din această seară, aș 
aminti, astfel, prezența in mij
locul tinerilor a indrăgitelor so
liste de muzică ușoară Dida 
Drăgan șl Acvllina Severin, a 
gruoului „Adagio Forte'*, a for
mației ..Baroc**, alături de nu
meroși alți interpret! amatori, 
în cadrul „Paradei cintecelor de 
muzică ușoară românească", a 
eunoscuților actori Cristina De- 
leanu," Cristina Stamate. Ale- 

V

xandru Arșinel, Vasile Mora- 
riu, in recitaluri de poezie sau 
momente vesele, concursul de 
dans și numeroase alte con
cursuri distractive dotate cu 
premii etc.“. între timp, ritmu
rile muzicii se succed. de la 
dans clasic la dans modern, nu
meroase perechi aglomerează 
ringul cu grație. eleganță și 
dezinvoltură, cu sclipiri în ochi 
de bucurie, sfială sau exube
ranță. între acestea. lăcătușul 
Gheorghe Petre și bobinatoarea 
Teodora Florea. amindoi de la 
I.M.E.B., electricianul Ion San
du și Constanta Potlog. de la 
I.U.C. ..Grivița Roșie**, care in
tr-o scurtă pauză ne confirmă 
prin cuvinte bucuria izvorită

O inspirată idee cu valoare educativă : expozițiile de artă plastică organizate nu doar In galeriile 
specializate, ci si in foaierele instituțiilor culturale, in preajma ringurilor de dans.

La „Modern-Club", sub semnul generos al Festivalului national 
„Cintarea României"

din priviri, bucuria prin care 
simt această seară ca unul din 
momentele de neuitat. Aseme
nea lor, electricianul Daniel Io- 
niță de la I.M.E.B., frezorul 
Cristian Banu, de la I.M.U.A.B. 
sau Teodora Mogoșanu de la 
întreprinderea textilă „Dacia**, 
întâlniți tot într-un moment de

„respiro** in preajma uneia din 
tonetele cu răcoritoare. Minu
nată atmosferă aici. Ia ,.Mo- 
dern-Club“, o ambiantă pe care 
nu am dori să o părăsim, dar, 
cum asemenea manifestări au 
loc și in alte locuri din Capi
tală, urăm distracție frumoasă 
in continuare interlocutorilor 

noștri, îndreptîndu-ne spre un 
alt „punct fierbinte" al sfîrși- 
tului de săptămînă în care ti
nerețea, muzica, dansul si voia 
bună și-au dat întilnire...

• „E O SEARA MINUNATA, 
orice actor este mcintat să joa
ce in fața unor tineri ca dum
neavoastră. vă mulțumesc foar
te mult pentru .această invita
ție și vă doresc în continuare 
petrecere frumoasă !“ Cuvin
tele aparțin cunoscutei actrițe 
Stela Popescu și ele sint rostite, 
în aplauzele sutelor de tineri 
prezenți la Centrul de Creație 
și Cultură „Cintarea României" 
al sectorului 5, chiar in mo
mentul sosirii noastre aici. A- 
plauzele se sting sub sonurile 
formației „Zefir" a întreprin
derii „Electromagnetica**. rit
mul antrenant, animînd în scurt 
timp ringul de dans. ,.A fost 
încă unul din frumoasele mo
mente ale serii — ne spune 
Floarea Mica, secretar el Co
mitetului U.T.C. al sectorului 5, 
cu sprijinul căruia a fost orga
nizată întreaga acțiune — aces
ta adăugindu-se la cele susți
nute de actorii- Silviu Stăncu- 
lescu, Iurie Darid. George Mi- 
hăiță. Gabriela Popescu. Ion 
Lucian, soliștii Operei Române, 
Mariana Mirea, Lucia Țibuleac, 
Florin Diaconescu. balerinii 
Leni Dacian. Daniela Constan
tin. Tiberiu Almosino, în pre
zența Aglaei Gheorghe și Doi
nei Andronache, soliștii de mu
zică populară Rodica Manciu- 
Magdin și Gheorghe Turda de 
la Ansamblul artistic ..Rapso
dia Română", precum și de mai 
multe formații și interpreți a- 
matori din întreprinderile sec
torului, laureați în cadrul Fes
tivalului național „Cintarea 
României".

între timp, și aici dansul con
tinuă. în curînd va avea loc 
concursul de dans și perechile 
„se antrenează". între acestea, 
foarte tînăra familie (căsătoria 
a avut loc abia in urmă cu o 
lună) George și Margareta Mi- 
naciu. soțul trefilator și soția 
emailatoare la Monetăria statu
lui, Dumitru Buzna, lăcătuș la 
întreprinderea de tehnică me
dicală, și Emilia Geantă, monta- 
tor aparate telefonice la ..Elec
tromagnetica", Marian Ghețu, 
mecanic, și Aurica Burduca, 
sudoriță, șl mulți alții, cu toții 
încintați de asemenea seri pe 
care le consideră ca deosebit de 
reușite. O scurtă pauză și în 
scenă apare orchestra de mu
zică populară a întreprinderii 
„Vulcan". Ritmul molcomit și 
apoi din ce în ce mai alert al 
horelor și sîrbelor alcătuiește 
în centrul ringului mari cercuri 
rotitoare de dansatori. în care 
organizatori și invitați, tineri 
muncitori și cunoscuți artiști ai 
scenelor bucureștene își dau 
mina într-o exuberantă atmo
sferă de tinerețe, de destindere, 
de frumos.

* CIȘMIGIU, SÎMBĂTA LA 
PRINZ. Grădina strălucește, cu
rată și odihnitoare, sub soarele 
de ora 12, filtrat de frunze Sau 
răvășit în curcubeu de artezie
ne : pe lac bărcile își așteaptă 
vislitorii. chioșcurile de răcori
toare își etalează produsele „la 
gheață" ; sub privirile amu
zate sau îngrijorate ale bunici
lor. cei mai mjei consumă. în 
carusele și scrîncioabe. ener-

Seară studențească in nota obișnuită (adică bun gust, decentă 
și entuziasm tineresc) la Complexul „Tei"

gii debordante, iar perechile de 
îndrăgostiți, ca întotdeauna, tac 
și se privesc îndelung. Și, din- 
tr-o dată, de tindeva, izbucnesc 
sunetele armonioase ale 'unui 
vals interpretat de fanfară. Ne 
apropiem. Numeroși bucu
reșteni (și nu numai), aflați la 
această oră în Cișmigiu. s-au 
strins pe băncile din centrul 
grădinii, savurînd muzica de 
promenadă interpretată de fan
fară. „Cu sprijinul ansambluri
lor aparținînd Inspectoratului 
general al muzicii militare — 
ne spune tovarășul Gheorghe 
Tudor, vicepreședinte al Comi
tetului municipal de cultură si 
educație socialistă al munici
piului București, aflat aici în
tr-o ..trecere de rutină" — ne 
străduim, mai ales duminica, 
dar și sîmbăta. să oferim con
certe de promenadă, atît îri 
Cișmigiu. cit și în Herăstrău 
sau în parcul „Titanii" : con
certe mult apreciate de cei ce 
au optat pentru cîteva clipe de 
destindere în aceste parcuri, 
concerte de tradiție la noi. a- 
preciate deopotrivă atit de cei 
virstnici, dar și de tineri". în
tr-adevăr, printre cei deciși la 
un scurt popas muzical în aer 
liber zărim numeroși tineri. 
Doi dintre ei. Constantin Baboi 
și Cătălin Ispas, amindoi elevi 
în clasa a XI-a la Liceul ener
getic și Liceul .,Mihai Viteazul** 
din Ploiești care, aflați în vizi
tă in Capitală, sint încintați de 
acest inedit spectacol despre 
care aflaseră doar din cunoscu
tul roman al adolescentei ..Ciș
migiu et Co.“. Fanfara e în
conjurată de un număr tot mal 
mare de privitori. Ne îndepăr
tăm. Sub soarele blind al sfîr- 
șitului de august muzica plu
tește peste Cișmigiu intr-o 
atmosferă de reconfortare spi
rituală și gind curat.

O BALOANE COLORATE, 
STEGULEȚE, GHIRLANDE DE 
FLORI. Și, bineînțeles. mu
zică. Și mulți. foarte mulți ti
neri. Mai precis, studenți. Glu
me. ris, voie bună. La Com
plexul studențesc Tei, simbătă 
seara, incepind cu ora 18. în
seamnă. de fapt dezlănțuirea 

ritmurilor de dans. După cum 
aflăm de la Virgil Stoica, di
rectorul cu probleme cultural- 
educative al Complexului, și de 
la instructorul Ion Tănăsescu, 
pe lingă celelalte numeroase 
acțiuni cultural-sportive or
ganizate non-stop, in tot timpul 
zilei, marțea, joia, sîmbăta și 
duminica se desfășoară aici 
mult gustate seri distractive, in 
care, desigur, dansul se află pe

Bătrinul Cișmigiu și reînnoirea unei tradiții : muzica de pro
menadă

primul loc. Pe frumoasa și ele
ganta terasă a discotecii, des
chisă spre lac, inundată de so- 
nuri ritmate, de vălmăsia cu
lorilor izbucnite din orga de 
lumini, perechi alcătuite spon
tan sau deja bine statornicite 
se mlădiază cu dezinvoltură și 
eleganță. Alături, de o parte și 
de alta a ringului, două „ispi
te" de relaxare : galeria de artă 
plastică (ce adăpostește acum o 
expoziție a artiștilor plastici a- 
matori) și mica braserie cu ră
coritoare, cafea, produse de pa
tiserie. sandvișuri, prăjituri. 
Și in această seară dansul va 
fi completat cu scurte, dar a- 

tractive momente de muzică șl 
poezie in interpretarea unor va
loroși interpreți și formații ar
tistice laureate ale Festivalului 
Artei și Creației Studențești, 
prestigioasă manifestare din 
cadrul ■ Festivalului național 
..Cintarea României". de un 
concură de frumusețe, tombolă, 
alte concursuri distractive. în
tre cei ce se ..qdihnesc** o clipă 
cu o citronadă, stăm de vorbă 
cu Stelian Tomozei. anul IV 
Facultatea de Aeronave. Mi- 
haela Tomozei. sora primului, 
studentă în anul II la A.S.E., 
Catrinel Harhaș. absolventă in 
acest an a A.S.E., și Nieolae 
Radulescu. anul IV. „Geode
zie**; Cu toți sint veseli, exu
beranți (Catrinel Harhaș. un 
pic nostalgică, speră să poată 
„reînnoda** cit mai des această 
frumoasă atmosferă de studen
ție). se declară admiratori fără 
rezerve ai ..Student-Parcului" 
unde își găsesc, afirmă, o mi
nunată posibilitate de destinde
re, atit in timpul vacantei, cit 
și la sfirșitul de săptămină din 
timpul anului universitar. Nu 
ne permitem să le răpim prea 
mult timp. Din boxe, valuri 
ritmate se rostogolesc fără 
contenire, ringul este tot mai 
animat, iar interlocutorii noș
tri freamătă, deja, cu ochii spre 
perechile de dansatori. Ne 
despărțim. Urăm tuturor, par
ticipant și organizatori, o sea
ră cit mai plăcută și ne înde
părtăm de Complexul ..Tei** cu 
sentimentul reconfortant al 

unor clipe tonice, trăite din 
plin.

Duminică. la Bragadiru, 
Pustnicu și Cernica s-au des
fășurat ample serbări cîmpe- 
nești, in timp ce la toate cen
trele de Creație și Cultură 
„Cintarea României" din sec
toarele Capitalei, seri cultural- 
distractive au reunit mii de 
tineri. Un sfirșit de săptămină 
reconfortant și educativ pen
tru care toți organizatorii me
rită cuvenitele felicitări !

GABRIEL NASÎASE
Fotografii : MIHAI CVCU
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Politica dinamica și constructivă promovată de România, 
de președintele Nicolae Ceaușescu — in consens 

cu interesele de pace și progres ale întregii omeniri
RELATĂRI Șl COMENTARII ALE PRESEI INTERNAȚIONALE

Activitatea dinamică a României socialiste, a președintelui 
Nicolae Ceaușescu pentru edificarea unei lumi mai bune și mai 
drepte, în condiții de pace și dezvoltare liberă, independentă a 
popoarelor continuă să fie amplu reflectată de ziare și reviste 
din diferite țări ale lumii. Mijloacele de informare în masă sub
liniază faptul că, pornind pe calea deschisă de actul revoluțio
nar din August 1944, țara noastră pune pe primul plan al poli
ticii sale externe apărarea păcii, oprirea cursei înarmărilor și 
trecerea la măsuri concrete de dezarmare, România însăși con
stituind un exemplu în acest sens.

Este, totodată, pus în evidență amplul proces de transformare 
revoluționară a societății românești, subliniindu-se că momentul 
cel mai important în evoluția țării îl reprezintă cel de-al IX-lea 
Congres al Partidului Comunist'Român, care a marcat începutul 
unei epoci de mari împliniri, de dezvoltare impetuoasă a țării.

România, președintele său, 
Nicolae Ceaușescu. care se 
pronunță ferm pentru elimina
rea focarelor de tensiune șl 
Bentru îndepărtarea pericolu- 
Rii nuclear ce amenință pla
neta, se află în primele rîn- 
duri ale luptei pentru salvarea 
omenirii de la o catastrofă 
nucleară ; în acest sens, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
făcut numeroase apeluri la 
șefii de -stat și de guvern, la 
toate forțele iubitoare de pace 
din lume să se unească în 
lupta pentru victoria rațiunii, 
a venit cu noi idei și a făcut 
numeroase propuneri. scrie, 
sub titlul „Crește prestigiul 
politic al României", cotidia
nul turc „MILLI GAZETE".

Prin propunerile sale de so
luționare pe cale pașnică a 
problemelor cu care se con
fruntă omenirea în prezent, 
România a captat interesul 
multor țări și și-a sporit pres
tigiul politic, se evidențiază în 
articol, arătîndu-se, în conti
nuare : pe plan extern. Româ
nia își dezvoltă relațiile cu ță
rile socialiste, cu statele neali
niate și în curs de dezvoltare 
și cu țările capitaliste dezvol
tate.

P re ședințele Nicolae 
Ceaușescu. care se află la con
ducerea statului de 23 de ani, 
a devenit un adevărat simbol 
al României, subliniază ziarul.

Pupă ce se evidențiază că 
România militează activ pen
tru înfăptuirea unui program 
unitar de dezarmare, în cen
trul acestui program aflîn- 
du-se propunerile privind eli
minarea totală a armelor nu
cleare, reducerea armamente
lor convenționale, a efective
lor și a cheltuielilor militare, 
în articol se amintește că prin 
referendumul din noiembrie 
1986, poporul român a trecut, 
în mod unilateral, la reduce
rea cu 5 la sută a armamente
lor, efectivelor si cheltuielilor 
militare, măsură ce reprezintă 
un îndemn pentru celelalte 
țări în această direcție.

România se pronunță activ 
pentru eliminarea treptată, 
pînă la sfîrșitul acestui secol, 
a tuturor armelor nucleare, și, 
de asemenea, a sprijinit activ 
ideea abordării necondiționate 
a tuturor problemelor privind 
înfăptuirea dezarmării nuclea
re și generale — scrie „Milli 
Gazete".

Ca tară europeană, se arată. 
România s-a pronunțat pentru 
retragerea armelor nucleare 
din Europa și — ca un prim 
pas pe linia eliberării lumii 
de acest coșmar — pentru re
tragerea rachetelor cu rază 
medie de acțiune de pe conti
nentul european. De aseme
nea. sînt de actualitate propu
nerile românești privind rea
lizarea în Balcani a unei zone 
a păcii și colaborării, liberă 
de arme chimice și nucleare.

Se relevă. totodată, că 
România militează activ pen
tru încetarea tuturor conflicte
lor-militare, pentru soluționa
rea pașnică, pe calea tratati
velor. a problemelor divergen
te dintre state, propunînd ast
fel, în cadrul sesiunilor 
O.N.U., sporirea rolului Națiu
nilor Unite în soluționarea 
problemelor existente între 
state. Propunerile României 
privind instaurarea unei noi 
ordini economice internațio
nale, soluționarea problemei 
datoriilor externe ale țărilor 
în curs de dezvoltare, accesul 
liber al tuturor statelor la cu
ceririle științei și tehnicii și 
eliminarea tuturor barierelor 
din comerțul internațional 
s-au bucurat de un larg săsu- 
net mondial. Toate acestea au 
dus la creșterea prestigiului 
politic al României pe plan 
internațional — subliniază, în 
încheiere, ziarul.

Meritul președintelui Nicolae 
Ceaușescu este de a fi ela
borat un program conceptual 
și practic, realist și convingă
tor de pace și de a folosi cu 
energie și perseverentă toate 
posibilitățile pentru promova
rea acestui program. Concep
ția conducătorului României 
referitoare la pace se rapor
tează direct la realitățile com
plexe și contradictorii ale vie
ții politice internaționale, ale 
epocii nucleare, scrie revista 
..NOUVEAU MAGAZINE", din 
Liban, în articolul intitulat 
„Dreptul la pace, dreptul la 
viată".

Astăzi — clnd problema

fundamentală a omenirii o 
constituie oprirea cursei înar
mărilor. eliminarea războiului 
din viața umanității, pentru a 
asigura dreptul suprem al po
poarelor Ia viață și dezvoltare 
liberă, independentă — garan
tarea și consolidarea păcii fac 
obiectul acțiunilor întreprinse 
de România pe plan interna
țional — se arată în articol.

România se bucură de un 
prestigiu deosebit. Este o rea
litate confirmată de declara
țiile personalităților politice, 
de ziariști și presa internațio
nală.

Ecoul politicii externe a 
României — se relevă — se 
explică prin adoptarea de po
ziții active, constructive, con
form aspirațiilor omenirii.

Reafirmat de la înalta tri
bună a celui de-al XIII-lea 
Congres al partidului, argu
mentat în vasta operă a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
dreptul la pace este. în viziu
nea României, un drept pri
mordial al oamenilor, al po

soluționarea problemei subdez
voltării privește toate statele, 
că accentuarea tot mai puter
nică a actualelor asimetrii e- 
conomice dintre state — „dez
voltarea subdezvoltării" — a- 
gravează stituația țărilor în 
curs de dezvoltare, se reper
cutează negativ asupra evolu
ției economice și politice mon
diale.

Conturînd o structură înche
gată și unitară, se subliniază 
în articol, conceptul românesc 
asupra lichidării subdezvoltă
rii argumentează atît necesi
tatea, cît și posibilitatea în
făptuirii acestui deziderat ar
zător al popoarelor, avansînd 
propuneri privind căile și mij
loacele practice pentru tradu
cerea lui în viață.
Președintele României, 

Nicolae Ceaușescu, — subli
niază „Morning News" — pune 
în evidență cerința imperioasă, 
pentru asigurarea progresului 
întregii omeniri, a eradicării 
subdezvoltării, inclusiv a solu
ționării problemei datoriei ex
terne, necesitatea instaurării 
unei noi ordini economice 
mondiale. Această problemă 
trebuie să-și găsească soluțio
narea — apreciază șeful statu
lui român — pe baza unei po
litici noi, care să susțină efec
tiv cauza dezvoltării economi- 
co-sociale independente a po
poarelor, accesul neîngrădit al 
țărilor în curs de dezvoltare 
la cuceririle științei șl tehni
cii, înlocuirea vechilor rapor
turi de inechitate dintre state 
cu relații noi, bazate pe egali
tate șl ajutor reciproc.

Ziarul pakistanez evidenția
ză apoi numeroasele propuneri

• Remarcabile realizări în dez
voltarea multilaterală a țării • 
In primele rînduri ale luptei 
pentru salvarea omenirii de la o 
catastrofă nucleară ® Indepen
dența - o constantă a politicii 
externe românești • Un concept 
închegat și unitar privind lichi
darea subdezvoltării și făurirea 
unei noi ordini economice inter

naționale

poarelor, o veritabilă condiție 
a raporturilor de colaborare și 
înțelegere între națiuni, o ce
rință presantă a depășirii ten
siunii internaționale, a edifi
cării noilor raporturi între 
state, subliniază publicația li
baneză.

Existenta armamentelor nu
cleare. a altor arme de distru
gere în masă — arată pre
ședintele Nicolae Ceaușescu — 
determină necesitatea unei noi 
abordări' a problemelor răz
boiului și păcii, dat fiind fap
tul că un nou război mondial
— în care inevitabil s-ar folosi 
armele nucleare — este de ne
conceput. pentru că ar însem
na distrugerea întregii ome
niri. chiar a condițiilor de 
viață pe Pămînt.

Acest nou mod de a gîndi
— subliniază . șeful statului 
român — trebuie să aibă în 
vedere faptul că armele nu
cleare nu ar putea asigura pa
cea. ci. dimpotrivă, reprezintă 
cea mai mare amenințare ce 
planează asupra civilizației 
umane. Iată de ce lichidarea 
definitivă a acestor arme pe 
Pămînt este principala priori
tate care trebuie să mobilizeze 
eforturile tuturor forțelor ce 
se pronunță pentru o politică 
de pace, de dezarmare.

In fața amenințării nucleare, 
este mai necesar ca oricînd să 
se dovedească o înaltă respon
sabilitate pentru destinele oa
menilor. să se acționeze — șl 
acest lucru trebuie să îl facă 
toate statele, mai ales cele 
care dețin arme nucleare — 
pentru a pune capăt aberantei 
curse a înarmărilor, să se li
chideze armamentele nucleare, 
atît pe Pămint, cît și în 
spațiu.

Ziarul pakistanez „MORN
ING NEWS" a consacrat un 
articol acțiunilor consecvente 
ale României vizînd lichidarea 
subdezvoltării, ca prim și im
portant pas pe calea instaură
rii ' unei noi ordini economice 
internaționale.

Ceea ce face ca România să 
acorde o atenție deosebită pro
blemei lichidării subdezvoltării 
și instaurării unei noi ordini 
economice internaționale, re
levă ziarul, este dimensiunea 
majoră a acestui deziderat, 
dată nu numai de faptul că 
în țările „lumii a treia" tră
iesc. sub povara unei uriașe 
datorii externe, trei pătrimi 
din populația lumii, ci și de 
realitatea de necontestat că

ale României vizînd elimina
rea subdezvoltării, între aces
tea aflîndu-se organizarea. în 
cadrul O.N.U.. a unei confe
rințe internaționale Ia care să 
participe toate țările în curs 
de dezvoltare și țările dezvol
tate. cu drepturi egale, în sco
pul realizării unor soluții reci
proc acceptabile, precum și 
organizarea unei conferințe 
financiare internaționale care 
să dezbată îndeosebi problema 
datoriilor externe ale țărilor 
în curs de dezvoltare, iar ca 
măsură imediată să se treacă 
la reducerea substanțială a 
dobînzilor bancare.

România, care de 23 de ani, 
de cînd în fruntea sa se află 
președintele Nicolae Ceaușescu, 
promovează o politică externă 
activă și dinamică, întreține 
relații diplomatice și econo
mice cu 155 de state de pe 
toate meridianele globului ; 
profunde semnificații are fap
tul că în concepția româneas
că de politică externă pe prim 
plan sînt situate principii de 
etică internațională ce au de
venit azi valori universale, se 
subliniază în articolul „Inde
pendența — o constantă 
a politicii externe a Româ
niei, a președintelui Nicolae 
Ceaușescu", publicat în ziarul 
egiptean „AL GOUMHOU- 
RIA".

Este cunoscută contribuția 
României, a președintelui ei, 
la afirmarea, în lumea con
temporană. în relațiile dintre 
state a unei noi conduite, în
temeiate pe egalitate în drep
turi, pe neamgsteoul în trebu
rile interne, pe nerecurgerea 
la forță sau la amenințarea 
cu forța, continuă ziarul. Iz
vorul acestei concepții sănă
toase și realiste îl constituie 
tumultuoasa istorie milenară 
a poporului român. Pe bari
cadele luptei antifasciste și 
antirăzboinice, pentru apăra
rea independentei și suverani
tății României — scrie „Al 
Goumhouria" — s-au afirmat 
alesele calități de organizator 
și conducător politic ale lui 
Nicolae Ceaușescu — erou al 
istoriei patriei sale.

începînd din 1965, în „Epoca 
Nicolae Ceaușescu", asigurarea 
unei independente depline a 

. devenit obiectivul fundamen
tal al poporului român, și 
România oferă lumii întregi 
un bun exemplu de fermitate 
în apărarea independenței 
sale, reliefează ziarul egiptean.

Faptul că această țară a tre
cut în mod unilateral la redu
cerea cu 5 la sută a armamen
telor, efectivelor șl cheltuieli
lor militare, referendumul or
ganizat cu acest prilej, prin 
care întreaga națiune a spus 
un „DA" hotărît măsurii pro
puse de președintele Nicolae 
Ceaușescu. în numele rațiunii, 
arată că problemele interne 
ale României sînt soluționate 
în România. De fapt, întreaga 
politică internă și externă din 
această țară, toate hotărîrile 
cu privire la dezvoltarea eco- 
nomico-socială, la viața so
cială, politică și spirituală a 
tării constituie numai și numai 
prerogative ale națiunii ro
mâne. ale centrului său vital 
— Partidul Comunist Român, 
ale președintelui Republicii, 
se subliniază în articol, care 
relevă : Președintele Nicolae 
Ceaușescu este promotor al 
unei politici noi. al unui cli
mat care să ducă la afirmarea 
liberă a independenței și su
veranității fiecărei țări. Sînt 
numeroase inițiativele sale în 
această direcție. Președintele 
Nicolae Ceaușescu s-a afirmat 
ca erou al istoriei patriei sale 
în lupta pentru apărarea inde
pendenței României. De 23 de 
ani, de cînd i-au fost încredin
țate destinele poporului român, 
a promovat o politică prin 
care țara și-a dobîndit inde
pendenta deplină — o dovadă 
a răspunderii față de soarta 
țării sale, a poporului său. Iar 
responsabilitatea față de soarta 
omenirii îl îndeamnă la o ac
țiune neîncetată pentru afir
marea puternică a principiu
lui independentei în viața in
ternațională, scrie în încheiere 
ziarul egiptean.

Referindu-se la sărbătoarea 
națională a poporului nostru, 
la bilanțul marilor realizări 
în edificarea noii societăți so
cialiste, presa de peste hotare 
se referă la construirea unei 
industrii naționale puternice, 
moderne, a unei agriculturi 
avansate, evidențiind, totoda
tă, progresele realizate în toa
te celelalte domenii ale vieții 
științifice, •l culturale, social- 
politice.

„România : 44 de ani de
dezvoltare" este titlul unui ar
ticol publicat în ziarul „THE 
ISLAND", din Sri Lanka, în 
care se arată : în perioada de 
după victoria de acum 44 de 
ani șl, în special. în ultimii 
23 de ani. România a cunos
cut profunde transformări și 
înnoiri în întreaga societate. 
Partidul Comunist Român, a- 
plicînd în mod creator legile 
generale și principiile socialis
mului științific la condițiile 
concrete, specifice României, 
a elaborat politica edificării 
unui nou sistem social, a des
fășurat o vastă activitate or
ganizatorică, ideologică și po- 
litico-educativă, construind o 
industrie națională puternică, 
modernă și o agricultură co- 
operativizată și asigurînd pe 
aceste baze un progres riguros 
al științei, educației și culturii.

După cel de-al IX-lea Con
gres al Partidului Comunist 
Român, la inițiativa și sub 
conducerea secretarului gene
ral al partidului, Nicolae 
Ceaușescu, președintele Româ
niei, a fost aplicat un sistem 
larg de măsuri pentru îmbu
nătățirea organizării și condu
cerii societății, pentru partici
parea activă a maselor la lua
rea de decizii privind dezvol
tarea României.

Cea de-a 44-a aniversare a 
victoriei revoluției de elibera
re socială și națională, anti
fascistă și antiimperlalistă a 
găsit poporul român angajat 
plenar cu toate forțele și ca
pacitatea creatoare în realiza
rea importantelor obiective 
stabilite de cel de-al XIII-lea 
Congres și de Conferința Na
țională ale Partidului Comu
nist Român.

Asa cum a subliniat pre
ședintele României, Nicolae 
Ceaușescu, scrie ziarul „COR- 
REIO BRAZILIENSE" — vic
toria revoluției de eliberare 
socială și națională a pus pen
tru totdeauna capăt dictaturii 
militaro-fasciste și dominației 
imperialiste, deschizînd 
marilor transformări i 
ționare în România, 
puterii politice în

l calea 
revolu- 
trecerii 
mîinile 

clasei muncitoare în alianță cu 
țărănimea, intelectualitatea șl 
cu celelalte forțe progresiste. 

„Correio Braziliense" subli
niază-apoi că în răstimpul ce
lor peste patru decenii care 
s-au scurs și. îndeosebi, din 
anul 1965, de cînd președintele 
Nicolae Ceaușescu conduce 
destinele României socialiste, 
ale poporului român, au fost 
obținute realizări remarcabile. 
Semnificativ în acest sens este 
faptul că producția industrială 
a crescut de 120 de ori în 
comparație cu cea obținută în 
anul 1945, iar mai mult de 80 
la sută din volumul acestei 
producții a fost realizat în pe
rioada de după 1965.

(Agerpres)

• IN localitatea vest-germană 
Schweinfurt s-au înregistrat 
grave incidente provocate de un 
grup de tineri veniți să partici
pe la un concert de muzică 
rock. Au fost rănite trei per
soane și au fost distruse prin 
acte de vandalism garduri, vitri
ne și indicatoare stradale.^ Poli
tia a efectuat 21 de arestări.

« FORȚELE NAVALE ale 
Statelor Unite au efectuat la 
Cape Canaveral testarea unei 
alte rachete anti-submarin „Tri- 
dent-2“. Racheta în trei trepte

are o rază de acțiune de 10 000 
kilometri și poate să transporte 
zece focoase nucleare, infor
mează agenția ADN.

• PREȘEDINTELE Republi
cii Congo. Denis Sassou Ngues- 
so, a primit la Brazzaville pe 
șefii delegațiilor Angolei. Cu
bei și S.U.A. care au partici
pat. alături de reprezentanții 
Republicii Sud-Africane. la ne
gocierile cvadripartite asupra 
problemelor soluționării pe cala 
pașnică a conflictelor din Afri
ca australă. Au fost discutate 
desfășurarea și rezultatele ulti

mei runde de negocieri, din ca
pitala congoleză, care a avut 
loc între 24 și 26 august
• DUPĂ cum transmite a- 

genția TASS, la poligonul mi
litar. Kapustin Iar situat la 90 
km sud-est de Volgograd, au 
fost distruse primele trei din 
cele 600 de rachete „SS-20", ce 
urmează a fi lichidate în con
formitate cu prevederile Tra
tatului sovieto-american de eli
minare a rachetelor nucleare cu 
rază medie și mal scurtă de 
acțiune. A fost prezent și un 
grup de reprezentanți al O.N.U.

• O GRAVA CATASTROFA 
aeriană s-a produs, duminică, la 
baza militară aeriană americană 
de la Reimstein, din R.F. Ger
mania. După cum relatează a- 
gențiile de presă, în timpul 
unui miting aviatic, la care au 
luat parte avioane militare ale 
S.U.A. și altor țări membre ale 
N.A.T.O., două aparate s-au 
ciocnit în zbor și s-au prăbușit. 
Unul dintre avioane a căzut în 
mulțimea de spectatori. Mai 
multe persoane și-au pierdut 
viața, alte clteva sute de spec
tatori fiind răniți.

HOTARE

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii

Orientul Mijlociu

NAȚIUNILE UNITE 28 (Ager
pres) — După cum atestă date 
ale O.N.U. referitoare la accele
rarea cursei înarmărilor, după 
anul 1960, în lume au fost chel
tuite în scopuri militare 14 tri
lioane de dolari, sumă aproape 
dublă față de volumul creșterii
— în același interval de timp — 
a producției mondiale. Relevînd 
că sporirea continuă a cheltu
ielilor militare Sufocă dezvolta
rea economică mondială, studiile 
O.N.U, arată că flecare locuitor 
al planetei noastre muncește 
3—4 ani din viață pentru sco
puri militară și că fiecare al 
cincilea pămîntean continuă să 
trăiască în sărăcie. Astfel. în 
fiecare săptămînă. în țările sub
dezvoltate mor 250 000 de copii, 
victime ale foametei și bolilor.

WASHINGTON 28 (Agerpres)
— Guvernul S.U.A. ar trebui să 
renunțe la visurile și la con
cluziile înșelătoare că planurile 
lui privind Inițiativa de Apăra
re Strategică (S.D.I.) ar servi 
securității naționale — a decla
rat specialistul în fizică nuclea
ră Bernard Feld, profesor la Ma- 
ssachussetts Institute of Tech
nology. intr-un articol publicat 
în „Christian Science Monitor",
— citat de agenția ADN. Cu cît 
sînt mai intense acțiunile de 
realizare a programului S.D.I.
— arată specialistul american — 
cu atît mai mult este amenin
țată viața cetățenilor S.U.A., 
căci militarizarea Cosmosului 
stimulează dezvoltarea de arme 
tot mai noi și mai periculoase. 
Profesorul Bernard Feld cere 
să se puhă capăt acestui pro
ces.

BRUXELLES 28 (Agerpres)
— Baza de la Florennes, din 
Belgia, unde se află în pre
zent amplasate rachete cu rază 
medie de acțiune de tip ..Crui
se". care vor fi dezmembrate ca 
urmare a acordului cu privire 
la lichidarea rachetelor cu rază 
medie și mai scurtă de acțiune, 
va fi transformată în centru de 
antrenament pentru piloții de 
pe avioanele de vînătoare ale 
țărilor N.A.T.O. — informează 
din Bruxelles, agenția ANSA.

BONN 28 (Agerpres). — în 
R.F.G. au fost declanșate tradi
ționalele acțiuni de toamnă ale 
militanților în favoarea păcii. 
Participanții se pronunță pen
tru adoptarea de măsuri de 
dezarmare în sfera nucleară, cit 
și în cea a armelor convențio
nale. pentru lichidarea tuturor 
armelor de nimicire în masă, 
împotriva planurilor N.A.T.O. 
de „compensare" a mijloacelor 
racheto-nucleare supuse dis
trugerii în conformitate cu tra
tatul de eliminare a rachetelor 
nucleare cu rază medie și mai 
scurtă de acțiune.

Demonstrații și mitinguri an
tirăzboinice au fost organizate 
duminică în mai multe locali
tăți din landurile vest-germane 
Baden Wurtemberg și Renania 
de Nord-Westfalia.

GENEVA 28 (Agerpres) — La 
Palatul Națiunilor Unite din Ge
neva au avut loc convorbiri în
tre secretarul general al O.N.U., 
Javier Perez de Cuellar, și pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Elibera
rea Palestinei (O.E.P.). Yasser 
Arafat.

Potrivit Iul Francois Giuliani, 
purtătorul de cuvînt al secreta
rului general al O.N.U., Yasser 
Arafat l-a informat pe Perez de 
Cuellar cu privire la ultimele 
evoluții ale situației din terito
riile de pe malul de vest al 
Iordanului și Gaza, ocupate de 
Israel.

GENEVA 28 (Agerpres). — 
în. cadrul întrevederii avute cu 
secretarul general al O.N.U., 
Javier Perez de Cuellar, la Ge-

Argumente pentru o nouă 
ordine economică internațională

BUENOS AIRES 28 (Ager
pres). — La Buenos Aires a 
avut loc o întîlnire intre pre
ședintele Argentinei, Râul Al- 
fonsin, și o delegație de depu- 
tați ai Parlamentului vest-eu- 
ropean, organul consultativ al 
C.E.E., cu privire la necesitatea 
analizării comune, între debi
tori și creditori, a problemei 
datoriei externe. Dezbaterile cu 
privire la datoria externă tre
buie să se înscrie — a subliniat 
președintele argentinian — în 
cadrul problematicii comerciale 
și financiare a relațiilor dintre 
America Latină și Piața Comu
nă, informează agenția Prensa 
Latina.

BOGOTA 28 (Agerpres). — 
Instaurarea grabnică a unei noi 
ordini economice internațional^ 
menite să asigure condițiile de 
dezvoltare și bunăstare socială 
în scopul depășirii stării de 
sărăcie, edificarea unei păci 
trainice și aprofundarea demo
crației constituie problemele 
centrale ale primei conferințe 
regionale asupra sărăciei în A- 
merica Latină și zona Caraibi-

lor, ale cărei lucrări urmează să 
se desfășoare la începutul lunii 
septembrie, în orașul columbian 
Cartagena — informează agenția 
IPS. Și-au anunțat participarea 
reprezentanți din 36 de țări, 
precum șl al unor organisme 
internaționale, care vor dezbate 
modalitățile de conlucrare în în
fruntarea problemelor economi
ce și sociale ce afectează state
le latino-americane și caraibi- 
ene.

PARIS 28 (Agerpres). — Pro
blema datoriilor țărilor în curs 
de dezvoltare, a poverii finan
ciare insuportabile care apasă 
aceste state a fost pusă din nou 
în lumină într-un recent studiu 
al O.E.C.D., privind finanțarea 
și datoria externă în 1987. Po
trivit datelor furnizate de ex- 
perții acestei organizații, dato
riile țărilor în curs de dezvol
tare au crescut cu 10 la sută, 
ajungînd la 1,23 trilioane do
lari, la sfîrșitul anului trecut, 
Serviciul datoriei acestor țări 
s-a cifrat, la rîndul său, la 146,6 
miliarde dolari în 1987.

neva. președintele Comitetului 
Executiv al Organizației pen
tru Eliberarea Palestinei. Yas
ser Arafat, a cerut Națiunilor 
Unite să întreprindă acțiuni 
prompte pentru asigurarea pro
tecției și pentru sprijinirea pa
lestinienilor din teritoriile ocu
pate, se arată într-o declarație 
dată publicității de Biroul 
O.E.P. de la Geneva, citată de 
agenția KUNA. S-a subliniat 
necesitatea convocării unei con
ferințe internaționale consacra
te păcii în Orientul Mijlociu; 
necesitatea continuării eforturi
lor pentru promovarea proce
sului de pace în regiune sub 
egida O.N.U.

ANKARA 28 (Agerpres). — 
Turcia și-a exprimat îngrijora
rea în legătură cu situația din 
teritoriile arabe ocupate și a 
cerut Israelului să renunțe la 
decizia de a continua expulză
rile de palestinieni. „Conside
răm că Israelul trebuie să facă 
eforturi pentru a găsi o soluție 
politică problemei palestiniene 
în condițiile în care situația din 
Orientul Mijlociu a ajuns ln- 
tr-un stadiu critic" — a decla
rat un purtător de cuvînt al 
Ministerului Afacerilor Externe 
al Turciei.

Mai mulți palestinieni au fost 
răniți sîmbătă cînd forțele is- 
raeliene de ocupație au deschis 
focul împotriva participanțllor 
la demonstrații de protest or
ganizate în numeroase localități 
din Cisiordania și Gaza. S-au 
înregistrat ciocniri între trupe
le de Intervenție și demon
stranții palestinieni in special 
in Hebron, Tulkarm și în tabă
ra de refugiați Jabaliya. Orașul 
Nablus a rămas, pentru a tre
ia zi consecutiv, sub interdicții 
de circulație, măsură care a 
fost instituită și în satele Beit 
Jala și Beit Sahour.

(Agerpres)

RELANSAREA DIALOGULUI INTERCIPRIOT
După peste trei ani de întrerupere, dialogul la nivel înalt 

intercipriot a fost reluat, la mijlocul săptăminii trecute, prin 
intilnirea dintre actualul președinte al Ciprului, Ghiorghios Vassi- 
liou, și liderul comunități cipriote turce, Rauf Denktaș. Desfă
șurată la Geneva, sub auspiciile și cu participarea directă ale 
secretarului general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, 
această intilnire marchează, conform declarațiilor tuturor prota
goniștilor, relansarea eforturilor pe calea unei reglementări 
politice a situației de criză din insulă.

Noua fază de demersuri po- 
litico-diplomatice vizînd solu
ționarea problemei cipriote se 
înscrie, așa cum afirmau me
diile de informare în masă 
referindu-se la intilnirea in- 
tercipriotă de la Geneva din 
24—25 august a.c„ în cadrul 
unor tendințe generale pre
zente în viața internațională, 
de recurgere la dialog ca uni
că modalitate viabilă de iden
tificare și convenire a Unor 
soluții juste și echitabile în 
multe dintre problemele vieții 
mondiale aflate, de mai multi 
ani, în suspensie. In cazul Ci
prului însă, tendința pozitivă 
de reactivare a dialogului po
litic a fost favorizată de mu
tațiile interne survenite în 
urma alegerii unui nou pre
ședinte. în februarie, anul 
acesta, cînd. în urma scruti
nului prezidențial a fost de
semnat drept șef al statului 
Ghiorghios Vassiliou. încă de 
la instalarea sa în funcția de 
președinte. G. Vassiliou a 
subliniat că va depune eforturi 
în • vederea unei soluții juste 
și viabile în problema ciprio
tă. considerînd aceasta drept 
cea mai importantă sarcină a 
mandatului său. In același 
timp, este bine cunoscut rolul 
activ pe care și l-a asumat 
secretarul general al O.N.U. 
în medierea și impulsionarea 
căutării unei soluții negociate 
a situației din Cipru. Nu în- 
tîmplător. perspectivele recen
tei întîlniri intercipriote la ni
vel înalt s-au degajat încă 
din mai. anul acesta, cu pri- 

• leiul prezentei șefului statu
lui cipriot Ia sesiunea specia
lă a Adunării Generale a 
O.N.U. consacrate dezarmării, 
cînd a fost chiar avansată 
probabilitatea desemnării unui

oraș european drept gazdă a 
reînnodării contactelor diplo
matice dintre comunitatea ci
priotă greacă și cea cipriotă 
turcă.

După cum este cunoscut, 
actuala criză din Cipru datea
ză din 1974, după evenimen
tele din iulie—august, care au 
dus la intervenția forțelor ar
mate turcești în partea de 
nord a insulei și la instalarea 
unei administrații separate, 
cipriotă-turcă. Situația s-a 
complicat în urma proclamă
rii unilaterale, la 15 noiembrie 
1983, a așa-numitei „Repu
blici Turce a Ciprului de 
Nord", nerecunoscută pe plan 
internațional decît de autori
tățile de la Ankara. Pentru 
„Insula Afroditei". cum mai 
este cunoscut Ciprul, a început, 
în acest context, o situație de 
mari dificultăți, exprimată în 
principal, printr-o scindare 
artificială, prin prezența mili
tară străină — cu tot statutul 
de stat nealiniat —. genera
toare de tensiuni, nu numai 
locale, ci și regionale, de mari 
suferințe pentru populație. 
Datorită poziției sale strategi
ce. de poartă între Europa, 
Asia și Africa. Insula Cipru, 
a treia ca mărime din Medi- 
terana — după Sicilia și Cer- 
dena — a reprezentat din 
cele mai vechi timpuri un te
ritoriu viu disputat, stăpînit 
succesiv de egipteni, perși, 
romani, bizantini, arabi, bri
tanici. otomani. Odată cu pro
clamarea independentei de 
stat. în 1960. nu a venit însă 
pentru poporul cipriot — 
circa 650 000 de locuitori, din
tre care peste 200 000 trăiesc 
în capitala tării, orașul Nico
sia — mult dorita și așteptata 
perioadă de pace, situația de

criză survenită în urma eve
nimentelor din 1974 prelun- 
gindu-și efectele nefaste pînă 
în prezent, cu consecințe ne
favorabile asupra vieții și ac
tivității tuturor locuitorilor tă
rii, dintre care 78 la sută 
aparțin comunității greco-ci- 
priote și 18,2 la sută comuni
tății turco-cipriote.

Tentativele anterioare de 
reglementare pe cale politică 
a situației create în Cipru au 
eșuat din cauza unor diferen
te majore de poziție în abor
darea problemelor principale.

greacă insistă asupra necesită
ții retragerii trupelor turcești 
și a colonilor turci din nordul 
Ciprului, partea cipriotă-turcă 
refuză să abordeze orice fel 
de garanții care nu includ 
prezența trupelor turcești pe 
insulă, fiind dispusă însă să 
negocieze asupra efectivelor 
acestora. Precizările recente 
făcute săptămînă trecută la 
Geneva, odată cu relansarea 
dialogului intercipriot la nivel 
înalt, par să indice o nuanțare 
a acestor poziții. Astfel, după 
cum au informat agențiile de 
presă. în cursul întîlnirilor se
parate pe care le-au avut cu 
secretarul general al O.N.U. 
atît șeful statului cipriot, 
cît și liderul comunită
ții cipriote turce au decla
rat că au convenit asupra 
creării unei republici federale, 
dar că mai au încă divergente 
asupra problemei retragerii 
trupelor turcești : în legătură 
cu acest aspect Rauf Denktaș 
a afirmat că trupele turcești 
vor fi retrase imediat ce va fi 
format un guvern reprezen- 
tînd cele două comunități.

Pronunțîndu-se în favoarea 
unui Cipru demilitarizat și a 
unul guvern federal, președin
tele Ghiorghios Vassiliou a 
subliniat faptul că „o soluție 
a problemei cipriote trebuie 
să garanteze unitatea țării".

Intr-adevăr, o soluție viabilă 
a situației din această parte a 
lumii trebuie să se întemeieze 
pe respectarea independenței, 
suveranității, integrității teri
toriale și unității Republicii 
Cipru, ca si a statutului său > 
de țară nealiniată. Calendarul 
activității politice în această 
direcție în perioada următoa
re reprezintă, incontestabil, un 
act pozitiv. Conform declara
țiilor ce au urmat întîlnirii. a 
fost realizată o înțelegere care 
prevede încheierea, pînă la 
1 iunie anul viitor, a procesu
lui de elaborare a principiilor 
reglementării crizei din insulă, 
fără nici un fel de condiții 
prealabile, la 15 septembrie 
urmînd să fie reluate, la Ni
cosia, convorbirile directe 
Vassiliou—Denktaș, cu parti
ciparea reprezentantului spe
cial al secretarului general al x*- 
O.N.U.

„Ciprul este o țară indepen
dentă și. ca atare, convorbirile 
menite să ducă la soluționa
rea problemelor sale trebuie 
să aibă loc între comunitățile 
cipriotă greacă șl cipriotă tur
că". releva președintele Ghior
ghios Vassiliou. in cadrul unei 
conferințe de presă desfășu
rate la Geneva. Pronunțîndu- 
se. totodată. în favoarea unei 
conferințe internaționale în 
problema Ciprului, la care să 
participe și Grecia și Turcia, 
șeful statului cipriot arăta că 
aceasta ar trebui să abordeze 
nu numai divizarea insulei, ci 
și alte aspecte ale situației ci
priote. Aprecierile recente pri
vind înregistrarea unui anuL 
mit progres în cadrul dialogu
lui intercomunitar cipriot, ca 
șî exprimarea dorinței si vo
inței politice de a promova în 
continuare calea negociată în 
vederea reglementării crizei 
cipriote îndreptățesc speranțe
le într-o evoluție pozitivă a 
acestor demersuri constructive, 
pe măsura așteptării poporului 
cipriot, a așteptărilor și inte
reselor popoarelor din regiu—' 
ne. din Europa și din Întreaga 
lume.

DOINA IOVANEL

**

**
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Kheops și vizitatorii
Pentru prima dată din _________

care in urmă cu 100 de ani cercetătorii 
au pătruns in interiorul
Kheops, camera sarcofagului va fi des
chisă publicului. In momentul de față se 
desfășoară ultimele lucrări de curățire și 
și de' amenajare a tunelului din interiorul 
piramidei ce duce la camera sarcofagului, 
astfel incit numeroși turiști de pretutin- . 
deni sâ poată vizita „inima" celei mai 
mari piramide la Giseh. Totodată, se iau 
măsuri speciale pentru ca ftuxul mare de 
vizitatori să nu dăuneze interiorului pi
ramidei.

momentul în

piramidei lui

Destin biotehnologic
Fluturii de noapte din America de Nord 

„Cecropia" vor avea poate un mare des
tin biotehnologic. este de părere revista 
franceză „La Recherche". Ei secretă unele 
substanțe care ar putea facilita conserva
rea alimentelor, acestea din urmă fiind în 
permenență ținta bacteriilor care le fac 
improprii consumului.

tn premieră, folosirea de substanțe na
turale, in același timp bactericide și ino
fensive pentru om și animale domestice, 
ar fi deci o alternativă atrăgătoare la uti
lizarea produselor chimice de sinteză, 
periculoase sau chiar interzise.

Aceste substanțe sînt „cecropinele" pep
tide (mici molecule proteice formate din 
30 pină la 37 de acizi aminați) produse in 
sistemul circulator al fluturilor „cecropia" 
și capabile să distrugă membrana cito-

plasmică a bacteriilor. Una dintre ele, 
cecromicina, poate fi obținută acum prin- 
tr-un procedeu industrial.

Descoperire
Geologii sovietici au descoperit pe fun

dul Mării Negre și au extras la suprafață 
la 50 mile sud de Crimeea gai in stare 
cristalină. Gazele naturale trec in stare 
cristalină la temperaturi relativ scăzute 
și la presiuni mari, asemenea condiții 
existind la mari adincimi și în apele din 
apropierea platoului continental. Un bun 
indiciu al existenței gazelor naturale in 

de toete
stare cristalină il constituie vulcanii no
roioși subacvatici, relevă specialiștii so
vietici. Ei precizează, însă, că. deocam
dată, descoperirea din Marea Neagră con
firmă o teorie, dar este prematură în
scrierea zăcămintelor de gaze cristalizate 
in rîndul zăcămintelor exploatabile in 
prezent.

Muzeul macaroanelor
Lingă orașul italian San Remo s-a des

chis un muzeu al... industriei macaroane
lor, unic în felul său in lume. Aici sint 
expuse cele mai diverse mașini de produ-

cere a macaroanelor — de la dispozitivele 
meșteșugărești simple din secolul trecut, 
pină la cele mai complexe automate de 
producere superrapidă a spaghetelor. 
Principalul fond al muzeului il constituie 
„modelele" de macaroane — de diferite 
forme și lungimi — din toate provinciile 
Italiei Se păstrează chiar macaroane din 
epoca războaielor napoleoniene.

Muzeul a fost fondat de Vani Anesi, 
fost constructor de mașini pentru indus
tria alimentară, din dorința de a dovedi 
că patria macaroanelor este nu China, ci 
Italia. Pină acum, se considera că aceste 
tubulețe din aluat uscat au fost aduse in 
Europa, in anul 1272, de celebrul naviga
tor Marco Polo, după ce a vizitat Orien
tul Îndepărtat.

Astfel, in muzeu este expusă la loc vin> 
zibil copia unui document datind din anul 
1250, găsit in arhiva orașului Genova. Pe ' 
o bucată de pergament, este scrisă o listă 
de obiecte personale ale unui cavaler ce 
se pregătea să plece la război. Printre re
zervele de alimente este menționată și o 
tolbă cu macaroane — rația pentru o săp
tămână de campanie.

Prioritatea cavalerului este evidentă. 
Este clară și intenția organizatorului mu
zeului. Desigur, Italia deține primul loc 
in lume in producția macaroanelor și a 
mașinilor de fabricare a lor. Spaghetele 
sint o mîncare națională italiană.

Numai că. în evul mediu, macaroanele 
au fost „inventate" în mai multe țări, 
cam în același timp : in afară de China Și 
Italia, ele existau și în Persia, Bizanț, 
India și în citeva țări arabe. Iar istoria 
lor începe, pare-se. mult mai devreme, 
întrucit pastele făinoase erau cunoscute 
din mileniul al III-lea i.e.n.
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